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A kiegyezés.
(K. 8z ) Politikai életünk előte­

rében ismét Ausztriával való gaz­
dasági kiegyezés áll. — Ez a nagy 
kérdés, amely évtizedek óta annyi 
viszály és annyi harc kutforrásává 
lön. Nemcsak Ausztriával szemben, 
hanem idebenn is.

Hiszen a 48-as és a 67 közötti 
nagy ellentét a kiegyezésen alapul. 
Hiszen ez a kérdés volt a nagy üt­
köző pont, az áthidalhatatlan iir 
negyven éven keresztül az ország 
két vezetőpártja, az elbukott sza- 
badelvü-párt és a függetlenségi-párt 
között. És ma is még ez a kérdés 
választja el a koalíció pártjait egy­
mástól.

Csakhogy ma már az ellentétes 
felfogások nem állanak egymásnak 
oly mereven szemben, mint azelőtt. 
Amit már a tény is bizonyít, hogy 
a 67-es alapon álló pártok, szoros, 
megbonthatatlan szövetségben van­

nak a 48-as elvek alapján álló füg­
getlenségi párttal és vele együtt al­
kotják az óriási kompakt parla­
menti többséget.

Mindenesetre érdekes és tanul­
ságos jelenség, hogy a koliciós pár­
tok összetartóságát egy pillanatra 
nem tudja megzavarni annak a 
kérdésnek alapostul való megboly- 
gatása, amely őket egymástól elvá­
lasztja.

E jelenséget csak is az magya­
rázhatja meg, hogy sem a kormány 
sem a koalíció nem pártpolitikát 
csinál, hanem csakis az ország ér­
dekét tartja szem előtt. A kormány 
is meg a koalíció tulemelkedett min­
den pártkérdésen és csak is ama 
milliók érdekei által irányittatja 
magát, akiknek akaratából keletkez­
tek.

Egy ilyen, az ország millióinak 
érdekében levő követelés volt, hogy 
az Ausztriával való kereskedelmi 
és vámszövetség megszűnjék és he­
lyébe az önálló vámterület fogal­

mának megfelelően a kereskedelmi 
és vámszerződés lépjen. Tehát az a 
viszony, amelyben akár Francia- 
országgal, akár Mexikóval vagyunk. 
Ezt a viszonyt tényleg sikerült is a 
kormánynak kivívni és ma már 
Magyarország de lacto az önálló 
vámterület felett rendelkezik. Most 
már csakis az a kérdés merül föl, 
hogy Magyarország hogyan kösse 
meg Ausztriával az önálló vámte­
rület alapján a kereskedelmi és 
vámszerzúdést. Sőt nem is a „ho­
gyan“ a kérdés, hanem a „meddig?“ 
hogy 1917-ig, vagy 1927-ig kössük-e 
meg a szerződést.

Ennek az életbe vágó kérdés­
nek az eldöntésénél első sorban, 
sőt majdnem egyedül, az dönt, 
vájjon tiz vagy húsz évig tart majd, 
amig a mi iparunk annyira kifej­
lődik, hogy az ország ipari szük­
ségletét fedezi és képes lesz benn 
is a és a külföldön is az osztrák 
ipar versenyével megbirkózni. Erre 
a kérdésre ma már határozott vá­

ll j versek.
A „Debrecen“ számára irta: Molnár Károly.

A régi jut.
Mi vagyunk az újak, az erősek,
Mi: a rongyos, csapzott hajú hősök : 
Nem a régi dallal együtt kopott 
Idejét múlt cifra hegedősök.

Mi vagyunk az újak, uj Emberek 
Egy csodakor csodahirnökei! 
Bálványdöntő szilaj óriások 
Egy uj világ kora gyermekei.

Prüszkölő paripánk vinyogva visz,
Mit nekünk a mithoszi Pegazus 1 
Rohanunk . . . meghalni, meghalni. 
Jogunk van rá: ez még a régi jus!

Ml ketten.
Jártunk a nyárban . .. karonfogva ketten, 
Didergő ajakkal, hideglelve,
Tépve, fázva és kétségbeesetten.

S majd megfagytunk: te meg én 
A szerelmes, perzselő 
Szép nyár kellős közepén.

Járunk a télben ... egymástól jó távol, 
Csókra szomjas szájjal, forrva, égve

S űzve, hajtva a boldogtalanságtól. 
S majd megégünk: ón és te 
A zuzmarás, hópihés 
A fagyos, fehér télbe.

Régi bohémvilág Debrecenben.
A „Debreczen“ számára irta: Hamar László.

Felszólittattam, hogy b. lapja számára 
Írjak valami tárcaközleményt, visszaemlé­
kezve a régi debreceni bohémvilág valame­
lyik nevezetesebb eseményére.

Uram fia! hát van még ember, akinek 
tudomása van arról, hogy egykor ón is for­
gattam a tollat, fogyasztottam a nyomdafes­
tőket s robotoló társa voltam a debreceni 
hírlapirodalom szellemi napszámosainak?!...

Hiszen az olyan régen volt, hogy néha­
napján magam előtt is csak mint álom 
tűnik fel az a boldog kor, amidőn én is 
lelkesen buzgólkodtam a sajtó szolgálatában.

: g ha eszembe jutnak azok a szép napok: 
í megvallom, keserű érzés fogja el lelkemet, 

összehasonlítván életem folyásában a múltat 
és a jelenti...

Hol vannak ma már az eszmények, az 
ambíciók, a tettekre lelkesítő szellemi erők, 
ingerek, ábrándok és hangulatok?!...

Agyamban az ideális gondolatok he­

lyett gond fészkel és szivemet fájdalmas 
érzések töltik meg a lót küzdelmei felett.

Az álom eltűnt, az ébredés bekövetke­
zett s vele együtt nyomban a szomorú csa­
lódás; csak az emléke maradt meg elmém­
ben múltamnak és ezt büszkén őrzöm meg 
végső lehelletemig, mert nyugodt öntudattal 
gondolok rá, hogy egykor én is számottevő 
tagja voltam a társadalomnak s kivált Deb­
recen szinügyónek nem csekély szolgálatot 
tettem, midőn a fővárosi lapok hasábjain 
illetékes helyről történt megbízás folytán, 
rendes havi tárealevelekot közöltem az inten- 
datura fényes működéséről s később a „Deb­
reczen“ hasábjain szólottám bele színházunk 
dolgaiba és úgy látszik ez irányban tett 
működésem figyelemre is lett méltatva, mert 
a Kiss Sándor volt intendás visszalépésével 
az akkori szinügycgylet vezérférfiai Kom- 
lóssy Imre, Fráter Imre és Oláh Károly — 
utódul engem szemeltek ki s ez állást ré­
szemre fel is ajánlották; de én színhá­
zunk egykori jeles tagja Együd Istvái nak 
tanácsára, aki már sejtette az intendatura 
katasztrófájának rövid időn belől bekövetke­
zését, a megtisztelő ajánlatot nem fogad­
tam el.

De hát mind ez nem tartozik ide, csak 
bevezetésképpen mondtam el a szerkesztő 
ur megtisztelő felszólítására irt cikkemhez, 
melynek tárgyát alábbiakban, az immár 
XXXIX-dik évfolyamát élő „Debreczen
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laszt adni nelióz. Azok az óriási 
erőfeszítések, amiket Kossuth Fe­
renc kereskedelmi miniszter^ és 
hozzá méltó munkatársa Szterónyi 
József államtitkár a magyar ipar 
fejlesztése érdekében kifejtenek, azt 
bizonyítják, hogy ők teljes erőből 
oda törekednek, hogy a magyar 
ipar minél előbb egyenrangú hely­
zetbe jusson Ausztria iparával.

Hogy egyedül csak a helyes 
szempontok vezetik a kiegyezési 
tárgyalásoknál Wekerle Sándor 
miniszterelnököt, Kossuth Ferenc 
és Darányi Ignác minisztereket is, 
ez a tudat benn ól az ország min­
den fiában és ezért nyugodtan néz 
az ország a jövőbe, bízva vezéreink 
nagy tudásában és nagy bölcses­
ségében. Viszont a vezérek az or­
szág bizalmából erőt merítenek ahoz, 
hogy Ausztriának talán túlságos 
követeléseivel szemben nagyobb 
ellentállást fejtsenek ki.

A tanítók fizetésrendezése.
A képviselőház ülése.

— Saját tudósítónktól. —
Budapest, március 9.

A t. Ház ma még tárgyalt egy igaz­
ságügyi törvényjavaslatot s azután meg­
kezdte az állami tanítók íizetósrendezéséről 
szóló törvényjavaslatot.

Justh Gyula elnök délelőtt tiz órakor 
nyitotta meg az ülést.

Több jelentéktelen elnöki előterjesztés 
és a múlt ülés jegyzőkönyvének hitelesítése 
után

Haviár Dániel a IV. bíráló bizottság 
előadója jelentést tesz a Háznak a Popovits 
György mandátumának megsemmisítéséről.

Vértan Endre a nem állami tanítók 
fizetősiendozősőről szóló törvényjavaslatról 
készült bizottsági jelentést terjeszti be a 
Háznak.

Nemzetiségi vita.
Maniu Gyula szólal fel. Idézi a ház­

szabályok megfelelő szakaszát, mely szerint 
a miniszterek 30 nap alatt . kötelesek az 
interpellációkra válaszolni. Es mégis '24 
interpelláció vár válaszra s ezek között még 
nyolc hónapos interpellációk is vannak. Ez 
nyílt házszabálysértés, amit Ugrón Gábornak 
egy régi beszédével is bizonyít. Rakovszky- 
nak is ez volt a felfogása Széli Kálmán 
idején. Annál is inkább szóvá teheti azt, 
mert a legfőbb interpelláció az ő pártja 
részéről hangzott el. Kéri, hogy a házszabá­
lyoknak idevágó intézkedései betartassanak.

Wekerle Sándor miniszterelnök: Vála­
szol Maniunak. Előrebocsátja, hogy a mi­
niszterek nem tesznek különbséget képviselő 
és képviselő közt. Ami az erre vonatkozó 
alkotmánybiztositék szerzését illeti, hogy a 
kormány kényszerittessék válaszadásra, ki­
jelenti, hogy erre nincs szükség, mert a 
Ház többségének módjában áll a kormány 
tagjait válaszadásra kényszeríteni. Maniunak 
forma szerint igaza van, de ha az interpel­
lációk mesztumát nézzük, azt látjuk, hogy 
csupa olyan vád, amelyeknek kimerítése 
soká tart.

Vlád Aurél: Az eltussolás tart soká.
(Zaj.)

Wekerle Sándor miniszterelnök : Tilta­
kozom az ilyen éretlen közbeszólás ellen. 
Soha el nem tussoltam semmit. De azt nem 
engedhetem, hogy becsületes emberek tisz­
tességét a harmincnapos válaszadáshoz kössék. 
(Zajos helyeslés és taps.)

Vlád Aurél személyes megtámadtatás 
címén kér szót.

Justh Gyula elnök: Senki sem támadta
meg.

Vlád Auról: A miniszterelnök támadott
meg.

Vlád Aurél: Nem úgy értette, hogy 
Wekerle tussol, hanem, hogy a tisztvise­
lők...

Az elnök: Ezért rendreutasitia.
Vlád Aurél: Hiszen Wekerle nem is 

volna képes eltussolni. (Derültség.)

A Ház ezgtán áttért a napirendre s 
elhatározta, hogy az interpellációkat fél ket­
tőkor hallgatja meg.

Ezután részleteiben is megszavazták a 
bűnvádi perrendtartás módosításáról szóló 
törvényjavaslatot.

A tanítók fiaetéerendeaése.
Bedőházy János előadó: Ismerteti az 

állami tanítók fizetésrendezóséről szóló tör­
vényjavaslatot és elfogadásra ajánlja. (Zajos 
éljenzés és taps.)

Felkiáltások: Éljen Apponyil
Mihályi Tivadar: Ennek a törvényja­

vaslatnak a dolgában mindnyájunknak egyet 
kellene érteni.

Közbeszólás: Legyen szerencsénk a 
48-as pártban.

Mihályi Tivadar: Nem volna ez jó 
dolog éppen most, amikor a függetlenségi 
párt programmja fel van függesztve. (De­
rültség.) Azzal yádolják a nemzetiségeket, 
hogy Bécs bérencei, pedig a tény az, hogy 
Bécs rászabadította a többséget a nemzeti­
ségekre.

Mihályi Tivadar: Indítványt nyújt be, 
hogy az állami tanítók fizetésrepdezőséről 
szóló törvényjavaslatot vegyék le á'napi­
rendről s a kormány terjesszen be uj javas­
latot, melyben az ingyenes népoktatást 
létesítse.

Az elnök az ülést tiz percre felfüg­
geszti.

Satinet után.
Vbvacu Aurél: Őt nem vezérlik rác 

szempontok, ezt higyjék el neki. Igazságta­
lanságnak tartja azt, hogy az állami és 
nem állami tanítók között különbséget tpez- 
nek s ezért a törvényjavaslatot helytelennek 
találja ős nem is szavazza meg.

Városháza és vármegyej
A polgármester egészséges. Öröm­

mel értesülünk, hogy Kovács József polgár- 
mester nehány napig tartott betegségiből 
teljesen felépült. A polgármester holnap dél­
előtt újból átveszi h.yatala vezetését.

eimü politikai lap születése és bölcsőkorának 
vázlatos ismertetése fogja képezni.

E tárca olvasói között bizonyára sokan 
vannak, kik nem tudják ki alapította meg 
évtizedek eiőtt azt a hírlapot, melyről most 
sz 'lottam ? Szolgálok becses nevével. Az a 
derék vállalkozó férfiú, Oláh Károly volt, 
(édesatyja e néven ismert közbecsülésben 
álló városi tanácsnoknak) egyike Debreczen 
lelkes polgárságának, ki tettel és áldozat- 
készséggel mindig előljárt ott, hol bármely 
téren hasznára lehetett szülővárosának.

Még ma is emlékszem arra a borús, 
esős tavaszi délutánra, amikor Oláh Károly 
barátságos otthonába négyen : a házigazda, 
Zöldi Miklós a debreceni színház egykori 
kitűnő tagja, Balogh Zoltán a szabadságharc 
utáni szomorú idők divatos poétája, Almási 
Balogh Tihamér színművész testvére és én, 
kedélyes társalgásba mólyedten tárgyaltuk a 
felszínen levő napi eseményeket.

— Ismét kirohanást intézett az „Al­
földi hírlap“ a színház ellen, mond Zöldi 
nagy bokor füstfelhőt szippantva elmaradha­
tatlan öblös tájt pipájából.

— Még mindig fáj a szerkesztőjének, 
hogy nem 6 lett az intendáns, válaszolta 
Oláh Károly, gúnyos mosollyal kisérve sza­
vait. — Hanem azzal az epóskodéssel veszé­
lyezteti ám a vállalkozás sikerét; jegyző meg 
Balogh Zoltán. Az uj plántát gyöngéd ke­
zekkel kellene ápolni, hogy virágzásra jut­
hasson. (A nem rég lótesitett intendatura 
még fiatal éveit élte.)

— Csakhogy Telegdy László önfejű, 
nem engedi magát knpacitáltatni semmiféle 
kérdésben, mondja Oláh. — Azt hiszi, amit 
6 ir, — tiszta szinigazság s állításai meg- 
dönthctctlenck. — Hogy aztán használ-e 
az ügynek, melyről lapjában szó van ? — 
azzal nem törődik.

— Kár, mert ha folytonosan ellenlá­
basa lesz a színházatoknak, mondja Balogh 
Zoltán, — utoljára is elriasztja a közönsé­
get, a színészeket pedig elkedvetleníti. Vil­
lámhárítóról kellene gondoskodni.

— Igaz, én már gondoltam is erre, szólt 
Oláh Károly rejtélyesen mosolyogva.

— De nemcsak a kulturügyek védel­
mére kell az a villámhárító, — folytatja Ba­
logh Zoltán, — politikai tekintetekből is 
szükség van itt arra.

— Úgy van! igaz 1 — volt a rövid vá­
lasz a házigazda részéről.

— Indítsatok hát egy uj lapot, szólalt 
meg komolyan Zöldi Miklós, aki eddig né­
mán ercszgette a füstfelhőket.

— De politikai napi lapot, szólt közbe 
Balogh István. Csodálom, — folytatta tovább, 
— hogy a balküzéppárt, mely itt roppant 
többségben van, — annak hiányát eltűrte 
eddig. — Hát nincs áldozatkész hazafi?!

— Talán majd akad 1 — fejelte Oláh 
Károly s ismét jelentkezett ajkai körül az a 
bizonyos rejtélyes mosoly.

— No, hát mentül előbb keressetek egy 
Mecénást, mert itt múlhatatlanul kell egy 
orgánum, egy megbízható szócső a balkö-

zéppárti elvek és eszmék löszére. — Jelen­
leg ilyen nincs. Hiszen ez „Alföldi hírlap" 
nem sok vizet zavar, annak konzervatív ér­
zelmű szerkesztőjére mifsem számíthat Tisza 
Kálmán, a ti mesiásotok. — Másik újságo­
tok a „Debreczeni lapok" eimü pedig nem 
olitizál, az „közhasznú, vegyes tartalmú 
éti közlöny“. — S, a harmadik: a „I)cbre- 

czen —Nagyváradi Értesítő" meg épen nem 
numerái, mert csak hirdető lap. — Egyéb 
újságotok nincs. Eszerint nem lenne cólté- 
vesztett vállalat egy uj, ügyesen, a balkö- 
zéppárt igényeinek megfelelöleg szerkesztett 
politikai lapnak megindítása.

— Az eszme nem rossz, a tanács is 
megszívlelendő 1 felelte Oláh Károly most 
már kigyuladt arccal; csakhogy elkéstél vele 
cimbora, mert én annak az uj politikai lap­
nak megindítása s a szükséges kaució el­
helyezése iránt a kellő lépéseket a hatóság­
nál már meg is tettem. 86t már neve is 
van a születendő gyermeknek.

— Brávól Gratulálunk! kiáltották fel 
meglepetten Zöldi és Balogh Zoltán s fel­
váltva szorongatták a lelkes, áldozatkész 
férfiú kezét.

— A lap, az általam titokban végzett 
keresztségben, — a bejelentés alkalmával a 
„Debrecen" nevet nyerte, fejezte bé Oláh 
Károly meglepő híradását.

Es ezen barátságos beszélgetés után 
nem sokára: 1869 julius l-so napján a 
„Debrecen" oimü hetenként ötször megjelenő
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A világitíei bizottság ülése. Debre­
cen város világítási bizottsága a jövő hót 
végén, Körner Adolf tanácsnok elnöklete mel­
lett ülést tart, melyen a villamos mű építése 
tartamára rendszeresített gépészmérnöki állás 
pályázati kérvényeire nézve ad a tanácsnak 
véleményt.

A csatornázás ügy. A csatornázás 
ügyére vonatkozó eddigi aktákat a városi 
tanács pár héttel ezelőtt áttette véleménye­
zés végett a kereskedelmi-sós iparkamarához. 
A kamara tegnap hossabb vélemény [kísére­
tében visszaküldte az iratokat, melyek újból 
a tanács asztalára kerülnek.

SofOxft* a központi járásban. A köz­
ponti járáson végre holnap kezdődik Balmaz­
újvároson a sorozás, melyen Orosz Sándor 
főszolgabíró mindvégig jelen lesz. A sorozás 
három napig tart.

Városi ípflÍetékx kÍjáVitá'sa. A rend-
ör-fökapifány előterjesztésére a tanács legkö­
zelebb gondoskodik arról, hygy a bejelentő 
hivatalhoz és a bűnügyi osztályhoz vezető 
lépcsőket jó karba helyezzék. Régi, tűrhetet­
len állapotokon segít ez intézkedéssel a tanács.

Városi bikák eladása. Sennyey Béla 
bíró bejelentette [a tanácsnak, hogy holnap 
Debrecenbe érkezik s a város bikaállomá­
nyából nehány darab tenyészbikát vásárol. 
Az eladást Király Gyula tanácsnok fogja 
közvetíteni..

A megye képviseMlasztóinak
névjegyzéke.

A központi választmány ülése. 
Kilenc küldöttséget választottak.

— március 10.
(Saját tudósítónktól.) Hajduvármegye 

központi választmánya, Kovács Gyula alispán 
elnöklete mellett tegnap ülést tartott, melyen 
a megyei Választókerületek 1908 évi válasz­

tói névjegyzékének elkészítésére vonatkozó 
intézkedéseket tette meg. A húrom választó- 
kerületre nézve kilenc összeíró küldöttséget 
alakított a központi választmány, melynek 
üléséről az alábbi részletes tudósítás ad 
számot:

Kovács Gyula alispán délelőtt 10 óra­
kor nyitotta meg az ülést, melyen kívüle 
Pénzes Sándor árvaszéki elnök, Kömmerling 
János, Illyés Endre, Weszprémy Kálmán, 
Orosz Endre, Sepsy Dezső választmányi 
tagok és Pákozdy Sándor megyei főjegyző 
voltak jelen.

Pákozdy Sándor főjegyző bemutattál» 
belügyminiszter rendeletét, melyben fölhívja 
a központi választmányt, hogy a jövő évi 
kópviselőválasztók névjegyzékének egybe­
állítására, illetőleg kiigazítására nézve a 
szükséges intézkedéseket tegye mdg. A vá­
lasztmány erre hozzáfogott az összeíró kül­
döttség megalakításához, melynek eredménye- 
kópen a megyében levő három választó- 
kerület összeíró küldöttségeinek a követ­
kezők lettek tagjai:

A nánási választókerületben.
Első küldöttség. Hatásköre kiterjed 

Hajdúnánás r.-t. városra. Elnöke Csohány 
József, tagjai Dr. Nagy Gábor, Berencsy 
Gyula, póttagjai Pénzes László és Gál Ist­
ván.

Második küldöttség. Hajdudorog község. 
Elnöke Újhelyi Andor, tagjai Kömmerling 
János, Dr. Loóg Béla, póttagjai Tóth Imre 
és Görög Miklós.

Harmadik küldöttség. Hajduhadház, 
Hajdusámson és Téglás községek. Elnöke 
Dr. Hudházy Zsigmond,, tagjai Csapó László, 
Ethey János, póttagjai Éles László és Gö­
dény Ferenc.

A sxobosxlói választókerületben.
Első küldöttség. Szoboszló r.-t. város" 

Elnöke Dr. Malatinszky József, tagjai G. 
Tóth János, Zakar Sándor, póttagjai Csiba 
Márton és Iíristián Pál.

Második küldöttség. Balmazújváros, 
Felső és Alsójózsa községek. Elnöke Illyés 
Endre, tagjai Kovács Ferenc, Toronyi János, 
póttagjai Szabó Antal és Szilágyi Sándor.

Harmadik külgőttség. Hajduszovát 
Váraospércs és Mikepórcs községek. Elnöke 
Ilarcsarik Géza, tagjai Nádházy Béni, Ko- 
hutevics János, póttagjai Orosz István ós 
Szűcs Ferenc.

A nádudvari választókerületben.
Első küldöttség. Nádudvar ős Püspök­

ladány községek. Elnöke Kiss Ferenc, tag­
jai Balogh Sándor,,Nagy Albert, póttagjai 
Eötvös Sándor ós Acs Nagy Sándor.

Második küldöttség. Földes, Tetétlen 
és Kaba községek. Elnöke Csapó István, 
tagjai Bartha Lajos, Kállay Ignác, póttagjai 
Ványi Lajos és Mácsay József.

Harmadik küldöttség. Egyek és Ősege 
községek. Elnöke Dr. Kovács Albert, tagjai 
Csák Gyula, Kardos Gábor, póttagjai Szabó 
Gábor és Devics Lajos.

A hajdnböszörmőnyi kerület tudvalevő­
leg önálló. A városnak, mivel egymaga vá­
lasztja képviselőjét, külön központi választ­
mánya van, mely saját hatáskörében teszi 
meg intézkedéseit.

A vármegye központi választmánya még 
a tagok eskütételének határnapját tűzte ki s 
nehány apróbb intézkedést tett, mire az 
elnöklő alispán a választmány ülését ke­
véssel 12 óra előtt bezárta. A megalakított 
összeíró küldöttségek tagjainak névsorát 
még tegnap felterjesztették a belügyminisz­
terhez.

Darabontok hattyúdala.
A Fejérváry-korméiny védőitala.

Érdekes pokoli munka készü­
lődéséről beszélnek már hetek óta 
politikai körökben. Arról van szó, 
hogy a darabont-kormány volt 
igazságügyminisztere, Lányi Ber­
talan, egy politikai munka kiadá­
sát tervezi, amely részletesen fog 
foglalkozni a Fejérváry-kormány 
működésével. Ennek kinevezését és 
ténykedéseit igazolni akarja Lányi

lOlitikai lapnak első száma csakugyan meg-
0len A szerkesztőség ekként volt megala­
kítva : laptulajdonos ós felelős szerkesztő s 
rezércikkirő — Oláh Károly, a külföldi, 
tözgazdasági rovatok vezetője s a színházi 
Mérnie rovatánál az operetta és operai elő­
adások kritikusa és főfő riporter — Szabó 
Antal, aki előbb a „Debreceni Lapok mák 
volt felelős szerkesztője, de újságát a „Deb­
recenébe beolvasztotta; jelenleg Budapesten 
belügyminiszteri tanácsos. — A belföldi fő­
városi tárcarovatok vezetője e sorok írója 
lett, aki a tragédia, dráma és vígjátékok elő­
adásairól is irta a színi bírálatokat. Negyedik 
tagja a szerkesztőségnek — Szatkmary 
Karoly volt, aki az országgyűlési rovatot 
látta él és mindenben segédkezett.

Lölkes örömmel fogtunk hozzá az el­
vállalt feladatok teljesítéséhez mindannyian, 
bár a közönség jó indulatát úgy az anyagi, 
mint a szellemi téren lapunknak nélkülözni 
kellett

Áz előfizetők lassan gyülekeztek; — 
idegen kezektől nem kaptunk szellemi támo­
gatást. Sőt még riporteri szolgálataink is 
meg voltak nehezítve a közhivatalok és a 
közönség zárkózottsága miatt. Szóval a kez- 
dét nehézségeivel mindenből küzdeni voltunk
kénytelenekben ol(jalon tapasztalt közöny
és anyagi károsulás Oláh Károly szívós ki­
tartását és akaraterejét pillanatra sem lan- 
kasztotta el. Pedig még amellett egyik lap-

kihordója a beszedett előfizetési pénzekkel 
is hütlenül bánt el. Százakra menő összeg­
gel nem tudott elszámolni s hogy kikerülje 
a földi igazságszolgáltatást: öngyilkossá 
lett.

Még ez a tragikus incidens sem zavarta 
meg a szerkesztő nyugalmát.

Hanem az „Alföldi Hírlap“ koronkénti 
szurkapiszkálásait már nem tudta eltűrni szó 
nélkül. Keletkezett aztán egy olyan polémia, 
mely majdnem vérontással végződött. Telegdi 
László ugyanis lapja hasábjain kenyéririgy- 
sógből egyszer bősz dühvei rontott neki a 
„Debrecen“ egész szerkesztőségének és ezt a 
brutális személyeskedő támadást, az insul- 
tált szerkesztőségi tagoknak tömeges ki­
hívása követte. Ámde László bátyánk vi­
tézül beadta a derekát. írását visszaszivta 
s ezzel a lovagiasság szabályainak elég

I lett téve" , , ,
Később aztán a szerkesztőségi tagok 

' közt változás történt. Szabó Antal Buda­
pestre távozott s helyette Borostyán Sán­
dort, már abban az időben is kitűnő tollú 
hírlapírót, aki később állandóan Páriába 
költözött s ott is halt el, — hozta le Oláh 
Károly a fővárosból. , .

Borostyáninak debreceni hírlapiról mű­
ködése rövid ideig tartott; csak néhány hó­
napig, kiütvén a francia-porosz háború, 
kiment külföldre harctéri tudósítónak. Ha­
nem azért itteni szereplése, lapunkra nem 
maradt épen eredmény nélkül. Magvas, erő- 

I teljes, tartalmas vezércikkei és egyéb szel­

lemes közleményei fokozottabb mérvben 
gyarapították az eddigi erkölcsi sikereket s 
a vidéki lapok sorában s a „Debrecent“ 
előkelő helyre klussifikálták.

Borostyán! vérbeli újságíró volt és 
valódi bohém. Mert ismerte a pénz becsét; 
természetes tehát, hogy többször nélkülö­
zött. mint örvendhetett teli erszényének. De 
azért könnyen megalkudott sorsával, úgy jó, 
mint rossz napjaiban.

Egyszer, Debrecenben tartózkodásának 
ideje alatt pünköstkor több régi újságíró 
kollegája láttogatta meg Budapestről, 
köztük Lukács Béla a későbbi kereske­
delmi miniszter, aki akkor még álmában 
sem képzelte volna, hogy valaha olyan 
magas polcra jusson.

Az a pár nap, melyet ez a bohém 
kompánia ebiben a nagy alföldi városban 
töltött, tudom halálunk napjáig emlékezetes 
maradt előttünk; mert Oláh Károly gondos­
kodott Borostyán! helyett arról, hogy a ven­
dégek meg ne unják magukat.

Fájdalom, akik akkor, együtt mulat­
tunk Oláh Károly barátságos vendégszerető 
házában és a nagyerdői pünkösti népün­
nepen, abból a vidám társaságból ma már 
csak ketten vagyunk életben Szabó Antal 
barátommal. .

Borostyán! távozása után — aki mint 
már említettem — harctéri tudósítónak ment 
külföldre, Szabó Antal visszajött a főváros­
ból és ismét tagja lett a „Debrecen“ szer­
kesztőségének.

Parthie vétel folytán! mig a készlet tart mindenféle 
női- és férfi, valamint 
gyermekcipők rend­
kívül olcsón árusittatnak el!!

Win mw
Debrecen, a Tisza-palotában.

Tavaszi mjdonsá-gok naponta érkeznek:!!
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Bertalan s e célból nem csak po­
litikai. de közjogi szempontból is 
meg akarja világítani a bejérváry- 
kormány kineveztetésének okát, 
célját ős egész programmját.

E hírre vonatkozólag tudósí­
tónk a darabontok köréből a kö­
vetkező érdekes információt kapta:

— Tény, hogy Fejérváry Géza 
báró maga fáradozik abban, hogy 
kormányának célját és működését 
újból felszínre hozza és a már el­
fogulatlannak vélt közvéleményre 
bízza annak megítélését: helyes, 
politikailag indokolt volt-e az ő és 
minisztertársai kormány vállalata 
vagy sem? E célból minden tekin­
tetben támogatja Lányi Bertalannak, 
a darabont igazságügyi miniszter­
nek azt a tervét, hogy a Fejórváry- 
kormány helyzetéről egy politikai 
könyv íródjék, amely lehető nyílt­
sággal fog beszólni a darabont- 
kormányt megelőző politikai intimi­
tásokról és a Fejérváry-kormány 
küldetésének szükségét fogja bizo­
nyítani közjogilag. A királynak is 
be van jelentve ez a politikai terv 
s ő Felsége helyeselte ennek a po­
litikai munkának a megjelenését.

Állítólag még a múlt ősszel, 
amidőn ez a terv felvetődött, kö­
vetkezőket mondotta a király Lányi 
Bertalannak, aki Bécsben időzvén, 
megjelent ő felsége előtt:

Hallom, hogy megakarja Írni 
kormányának történetét. Egészen 
helyes. Bizonyítsa be azt is, hogy 
jóindulattal voltam a súlyos vál­
ságban is Magyarország iránt s az 
alkotmányt én féltettem a legjob­
ban.

Lányi Bertalan azóta megkezdte

Majd a politikai élet átalakulásával, a 
fusió lótesülése után, a .Debrecen“ nem is­
merte el Tisza Kálmánt ezutlal pártvezérnek, 
megváltoztatta mérsékelt ellenzéki irányát s 
a a függetlenségi elveknek lett szószólója-

Ekkor már a szerkesztőség is alaposan 
megváltozott. I 'j belmunkatársak léptek a 
régiek helyébe, egyedül Szatmáry Károly 
maradt meg rendületlenül, híven kitartva 
< (láb Károly oldala mellett, kinek nem so­
kára bekövetkezett halála után — úgy 
mondva anyagi romlása árán megalapított 
lapját örökökölte is.

íme ez volt a „Debrecen“ születésének 
és bölcsőkorának rövid története. Azóta 
majdnem négy évtized múlt el és a „Deb­
recen“ még ma is fenáll s ép oly buzgalom­
mal igyekszik megfelelni hivatásának, mint 
régen, alapításának első éveiben. Hanem a 
kik o lap életpályájának úttörői voltak, akik 
annak alapját megvetették, azok közül 
hárman: Oláh Károly. Borostyám Nándor 
és Szathmári Károly ma már a sírban pi­
henik küzdelmes létük fáradalmait. Elisme­
résre méltó munkát végeztek életükben, 
mindhárman jobb sorsra lettek volna ér­
demesek.

Emlékezetüket c kegyeletes sorokban 
megőrizni jólesik az én lelkemnek, mert 
Ilii társuk voltam én is a szellemi munká­
ban. mert hajdan együtt léptünk arra a szép, 
de hálátlan pályára, melyen több tövist 
talál a jóhiszemű, buzgó vállalkozó, mint el­
ismerést és méltán vlatot I

a politikai munka Írását s előrelát­
hatólag nem soká fog késni a mü 
megjelenése. Persze az aktualitástól 
is sok függ. Az eddigi terv szerint 
következő lesz Lányi müvének be­
osztása.

Az első rész a Fejérváry-kor- 
mányt megelőző tízéves politikai 
harcokkal fog foglalkozni, amelyek­
nek elfajulása az akkori kisebbség 
folytonos obstrukciója volt. A má­
sodik rész szigorú tárgyilagosság­
gal a Fejérváry-kormány rövid 
uralmának történetét fogja eladni.

A harmadik fejezet a közjogi 
rósz lesz, amelyben Lányi angol 
példára" is fog hivatkozni, hogy a 
kormánya nemcsak alkotmányelle­
nes nem volt, de imparlamentá- 
ris se.

Végül a negyedik rész vonat­
kozásban a mai politikai helyzettel 
általános és őszinte következtetősek­
kel fog foglalkozni.

Egyek község az alkohol ellen.
Ötvenhárom tonna pálinka.

Becsukják a pálinkás-boltokat.
— március 10.

(Saját tudósítónktól.) Az alkohol bor­
zasztó pusztításai ellen sorra keresik a vé­
delmet országszerte. Főleg a kisebb községek 
s a gyárvárosok hatóságai mozdulnak meg, 
mert e helyen dúl legveszedelmesebben az 
alkohol-élvezés rettenetes nyavalyája.

A pálinka ellen harcolók sorába leg­
újabban Hajdumcgyének egy derék kis köz­
sége : Egyek lépett be. Olyan adatokat kap­
tunk e helységből, amelyek valósággal el- 
borzaszthatnak mindenkit. Az ottani állami 
iskola igazgatója tegnap hosszú levélben 
tárja fel a község rettenetes állapotait, 
melyeket a pálinkaivás betegsége szült.

Munkay József iskolai igazgató tegnap 
levélben kérte meg Burger Péter dr. deb­
receni orvost, hogy az egyeki állapotok meg­
javítása, a pálinka-düh mérséklése dolgában 
adjon neki útmutatást, tanácsokat. Megírja 
a derék igazgató, hogy az alig őOOO lelket 
számláló község lakói a múlt évben ötven­
három tonna szeszt fogyasztottak el, nem 
értve ebbe a szomszéd községekből behozott 
s a helybeli bortermést.

Vasárnaponként példátlan dobzódás van 
a községben. A korcsmák szüntelenül tele 
vannak. A helység jobbérzésü emberei, ve­
zetői minden módot megragadtak már, hogy 
segítsenek e demoralizált állapotokon. Léte­
sítettek ellonsulyzásul ifjúsági egyesületet, 
hol a legények vasárnap dóluiánonkint ősz 
szejönnek. Legújabban alkohol-ellenes egye­
sületet akarnak szervezni s a pálinka-ellenes 
mozgalom, a korcsmák vasárnapi bezárásá­
nak terve épen ezen a nyomon pattant ki.

Valósággal megmentésre szorul ez a 
megyeszóli helység. A megyei központi kor­
mányzat tehetne valamit, segíthetne a dol­
gon. A helyi erők mindig gyöngék az ilyen 
nagy feladat megoldásához. A debreceni

szabad-iskola előadói is rendezhetnének ott 
egy-egy népszerű előadást; ez is megköny- 
nyithetné talán a munkát.

Egyek képviselőtestülete elé legközelebb 
már odakerül az a szabályrendelet-tervezet, 
mely a korcsmáknak vasárnap való zárva- 
tartását mondja ki. A hangulat, mint érte­
sülünk, a javaslat erőre emelése mellett van.

Burger Péter dr. orvos készséggel tel­
jesítette Munkay kérését. Megküldötte neki 
az eredeti memorandumot, a debreceni hatá­
rozat indokolását, a legújabban megjelent 
alkoholellenes cikkeket stb. Nagy csapás 
hárulna el a község feje felől, ha ez értesí­
téseknek hasznát vennék ott is.

Bocskay-szobor
Haj duböszörmónyben.

Junius 2-án leplezik le.

A szoborbizottság illése.
— március 10.

(Saját tudósítónktól.) Hajdúbö­
szörmény városa nagy költségen 
emlékművet állít a hajdúk nagy fe­
jedelmének, Bocskay Istvánnak. — 
Szebbet, művésziesebbet, nagyobb 
arányút, mint a fejedelem debreceni 
szobra. A mü, melyet Holló Barnabás 
mintázott, tudvalevőleg pompásan 
sikerült s az ércöntődéből is kike­
rült. A szobrot már tavaly leleplez­
ték volna, de közbejött akadályok 
miatt a leleplezési ünnepséget el 
kellett halasztani.

A szoborbizottság tegnap dél­
előtt ülést tartott Hajduvármegye 
székházában, a tagok élénk érdek­
lődése mellett. Kovács Gyula alis­
pán, bizottsági elnök indítványára 
a bizottság kimondta, hogy a lelep­
lezés napjául a vasárnapra eső jú­
nius 2-ik napját hozza javaslatba. 
A bizottság azért szorítkozik ezút­
tal csupán a javaslattételre, mert a 
szobor-leleplezési ünnepséget az Or­
szágos Református Tanáregyesület 
vándorgyűlésével s a tiszántúli ref. 
egyházkerület lelkészi értekezleté­
vel egyidejűleg és kapcsolatosan 
fogják megtartani. Ezen fórumok 
megkérdezése nélkül a határnapot 
már azért sem lehet kitűzni, mert 
Bocskayt nemcsak mint szabadság- 
harcos vezért, de mint a református 
egyház jogainak hajdani legtöbb 
védelmezőjét is ünnepelni fogják 
most, a bécsi béke háromszázegye­
dik évfordulóján.

Hajdúböszörmény városa tehát 
olyan nagyszabású ünnepségnek lesz 
a tavasszal otthona, amilyen ott 
soha sem folyt le.

A szobor-leleplezési ünnepélyen 
előreláthatólag képviseltetni fogja 
magát a kormány is, ott lesznek 
azonkívül a magyarországi protes­
táns egyházak fejei, a ref. tanárok 
s a legnagyobb egyházkerület lel- 

■ készeinek egyeteme, a sok-sok kül-

Mr* Szép és jó tartós cipőket csak ~SKA

ELFENBEIN fcKLEIN
cipő üzletében szerezhető be, hol saját műhe­
lyükben készül férfi, női és fiú cipők szolid, 
szabott ár mellett. Megrendelések pontosan 
eszközöltetek. Piac-utca 28. sz. Főtőzsde mellett.
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döttségről nem is szólva. E küldöttsé­
gekre vonatkozólag itt jegyezzük 
fel azon magánértesülésünket, hogy 
a leleplezési ünnepre csupán a Ki­
rályhágón túli részről mintegy húsz 
küldöttség log eljönni.

A szobor-bizottság különben 
megkérte az Országos Református 
Tanáregyesületet s a lelkészt érte­
kezlet elnökségét, hogy a határidőre 
vonatkozó véleményüket lehetőleg 
sürgősen terjesszék" be. Mi azt hisz- 
szük, hogy mindkét tórum hozzá­
járul a junius 2-iki terminushoz, 
mely mindenképen kedvező nap.

jdjZ esetben a szoborbizottság az 
értesítés vétele után nyomban össze 
ül s megteszi a haladéktalanul sür­
gős előkészületi intézkedéseket.

Mint értesülünk, május havában 
úgy Böszörményben, mint Debre­
cenben egy-egy szükebbköi ü bizott­
ság alakul, melyek az országos 
érintkezést fenntartani s az ügyke­
zelés gyorsaságát biztosítani lesznek 
hivatottak.

Befagyott a Tisza.
A Hortobágyon nagy a hó.
Késik az állatok kihajtása.

— március 10.
(Saját tudósítónktól.) Megírtuk a na­

pokban, hogy az állatoknak a Hortobágyra 
való kihajtása az idén előreláthatólag nem 
történhetik meg a rendes időben. Legújabb 
értesülésünk ezt a föltevést mindenben iga­
zolja.

A városi tanács gazdasági ügyosztályá­
hoz tegnap igen kedvezőtlen jelentés érke­
zett. Az Aroktő-ről jött be nehány ember s 
azt hozták hírül, hogy a Hortobágyon né­
mely helyen csaknem derékig őr a hó, de a 
kevesebbé elborított helyeken is van 8 10
centiméternyi vastagságra a hólepel. Ugyan­
ezek a hírhozók jelentették, hogy a Tisza, 
mely pár héttel ezelőtt már olvadni kezdett, 
újból befagyott. A Hortobágyon valósággal 
abnormis hidegek járnak s a pár órára ki­
sütő gyönge tavaszi napsugár nem bir a 
megfagyott hórétegekkel.

Három nap óta mégis olvadni kezd né­
mely részeken a hó. Főleg a Máta keleti ré­
szén, A künnlakók úgy remélik, hogy mele­
gebb napok jötte esetén e hó legvégére vagy 
április legelejére eltakarodik a hó. Előbb 
aligha. Ami a legközelebbi kihajtást tekintve, 
annyit jelent, hogy a birkákat 15-én nem 
lehet kiterelni. Ugyanezen ok miatt marad 
el az április elsejei nagy kihajtás is, amely 
előreláthatóan április közepére vagy végére 
marad.

A gazdák véleménye szerint kellemet­
len nagyon ez a késedelem, de túlságosan 
nagy bajt nem okoz, mert a jószágok a ta­
nya- és részben a kaszálóbirtokokon még 
benntarthatok. Takarmány is van még bősé­
gesen, a tavalyi kitűnő termés után. Gondot 
okoz mégis s kárt, hogy a jószágok feletti 
felügyelet továbbra is közvetlenül a jószág­
tartógazdák kezében marad.

A késésnek másik oka is van. közvet­
lenül azután, hogy a hó felolvadt, nem ta­
nácsos kihajtani az állatokat. Az alig kibújó 
fü nyomban elpusztul, ha az erősen nedves

talajt a jószágok megeszik. A tanács állás­
pontja, már csak a talajvédelem s a jó le­
gelő biztosítása szempontjából is, ugyanez.

A városi tanács a jövő héten tartandó 
egyik ülésén veszi tárgyalás alá az ügyet, 
Király Gyula referálása alapján. A gazda­
sági tanácsnok javaslata ez, hogy u tanács 
bizonytalan időre halaszsza el az állatok 
kihajlására vonatkozó engedély megadását.

A pénzügyi palota ügye.
A kormány tárgyal a várossal. 
Splényi Ödön báró Debrecenben.

— március 10.
(Saját tudósítónktól.) A debre­

ceni pénzügyi palota ügye régi 
ügy. Egyidős azokkal a régi bajok­
kal, melyek miatt a pénzügyigaz­
gatóságra nézve feltétlenül szüksé­
gessé vált, hogy mai helyéről előbb 
vagy utóbb, de távozni kell.

A tárgyalások a pénzügyi kor­
mány és Debrecen városa között 
1905-ben indult meg komolyabb for­
mában. A város akkor tudvalévőén 
azon óhajtását fejezte ki, hogy a 
pénzügyi hivatalok lehetőleg a De- 
genfeld-tóren levő városi telken he­
lyeztessenek el.

A kormány elvben elfogadható­
tónak jelentette ki e terveket, me­
lyeknek tanulmányozására akkor 
külön bizottságot is küldtek ki. A 
terv kivitele azonban a darabont­
uralom bekövetkezte miatt elmaradt. 
A Fej ér váry - ko rm ány alatt szó sem 
lehetett arról, hogy Debrecen város 
uj államépületet kapjon.

A mai kormány, — mint érte­
sülünk, — hajlandó fölvenni újra a 
tárgyalások elejtett ..fonalát, kikül­
döttje, báró Splényi Ödön pénzügy­
miniszteri titkár még e hó folyamán 
Debrecenbe érkezik s azonnal tár­
gyalásokba kezd a városi tanáccsal. 
E tárgyalásoknak legkésőbb május 
végére he kell fejeződniük, mert a 
költségelőirányzat elkószitése júni­
usban már tudvalévőén kezdetét 
veszi. — A kormány képviselője a 
részletkérdésekre nézve teljhatalmú 
megbízatással jön.

A városi tanács álláspontja ma 
is a régi. Debrecen városa nem zár­
kózik cl attól, hogy az emelendő 
pénzügyi palota céljaira ingyen tel­
ket s esetleg némi természetbeni se­
gélyt adjon.

Ha a kormány ezzel most meg­
elégszik s ha a nem sokára kezde­
tüket veendő tárgyalások máskép is 
eredményesek lesznek, ez esetben a 
pénzügyi palota költséget már az 
1908-ik költségvetési óv budgctjóben 
szerepelni fognak. Ami az erősen 
szétszórt s épen ezért sok tekintet­
ben molesztált pénzügyi hivatalok­
nak igazán nagy nyereség volna.

Színház.
Műsor.

Vasárnap d. u.: A dolovai nábob Lá­
nya. Bérletszünet.

Vasárnap este: A vereshaju. Nép­
színmű. Kisbériét.

Hétfő: Lolli ezredeset!. Operette. „C*
Kedd: Déryné i ti asszony. Színjáték. „A
Szerda: Dunanán apó és fia utazása. 

Operette. „B"
Csütörtök: Rákóczi (la. Történelmi 

színmű, újdonság-. „C"
Péntek: Rákóczi fia. Történelmi színmű, 

ünnepi előadás. „A“
Szombat: Moheug-rin. Opera. „B“
Vasárnap d. u. Szép Ilonka. Daljáték.
Vasárnap: este: Az asszony. Színmű. 

Kisbérlet.

* A „Drótos tót"-ban lépett fel teg­
nap este Tollngi Adolf. Pfeffernkornt ját­
szotta, pompás humorával állandó derültség­
ben tartva a közönséget, mely zsúfolásig 
megtöltötte a nézőiért. Lónyay Piroska az 
Aradon vendógszereplő Zilahynó szerepét 
Zsuzsát játszotta nagy tetszés mellett. — 
Tánc-számait kivétel nélkül megismételtette 
közönség. A többi szereplők igy Fóthy Frida 
kedves Micikéjét, Sarkady művészileg jel­
lemző bádogos-honatyáját már ismeri a kö­
zönség.

* Tollagi Adolf utolsó fellepte. Ma 
vasárnap lép fel utoljára Tollagi Adolf Lu­
kácsi Sándor eredeti népszínművében, A 
Vereshaj uban, melyben a vendég Veréb 
Jankót jáisza. Kívüle részt vesznek az elő­
adásban Lónyai Piroska, Hadó Anna, Szabó 
Irma, Vida Ilona, Ardai Ida, Lukács Juliska, 
Szakácsnő, a férfiak közül Arkossy, Ternyei, 
Bay, Vadász, Szabó Gy. stb.

* Dolovai nábob leánya. Herczeg 
Ferencnek ez a nagy sikert aratott színmüve 
körül színre ma d. u. 3 órakor, mérsékelt 
helyárakkal. A darab főszereplői Hahnol 
Aranka, Szabó Irma, Lukács Juliska, 'Pernyei, 
Szakács, Deésy, Bérezi és Zilahy, aki Bi- 
liczky kadétot játsza.

* Két uj népdal. Papp Géza ev. ref. 
hittanhallgató két remek népdalát a ma 
színre kerülő Vereshaju népszínműben Ar­
kossy és Bay el fogják énekelni, melyeknek 
a elme: „Volt nekem egy szép virágom“ és 
„Az igaz gyöngy mélyen terem“.

* Mise Lillan hullámtáncosnő folyó 
hó 11-én, hétfőn, 12-én, kedden és 13-án, 
szerdán lép fel a debreceni színházban a 
rendes előadások keretében, ezen előadásokra 
a helyárak, az álló-, diák- és karzatjegyek 
kivételével 25 százalékkal emeltettek. Mind 
a három előadás rendes bérletben lesz meg­
tartva, a helyáremelÓB azonban a bérlőkö­
zönséget nem érinti.

* Déryné ifjasszony szerdai előadásán 
a címszerepet Hahnel Aranka játsza.

AZ EGYEDÜL ELISMERT KELLEMES 1ZÜ TERMÉSZETES HASHAJTÓSZER.
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Vasárnapi jegyzetek.
Meeitläbos táncosnő. - Met any let a noi 
divatkoreakedök ellen. — A. Lohengrin 

és járulékai. A második naiva.

A „Debrecen“ számára irta: Zeta.
Zola Emil irásmüvészete meglehetősen 

leplezetlenül festi a való életet, az újságok 
meztelenül tárják elénk napi krónikáikban 
az emberi gazságokat Almássy Lola a 
városi Oabarett-szinházban fedetlen vállak-
kal ül egy fürdőkádban. Lengyel Zoltán bem 
akar fatyolt borítani a múltakra, csoda-e há 
ha részben Maud és részben Allan kisasz- 
s/onv ő nagysága makacsul vonakodik a lep- 
lezetlenség eme fénykorában harisnyát húzni 
a bokáira, ha fedetlenül mutogatja lábainak 
rozsás körmeit s ha áttetsző zsupone-jei alatt 
nyoma sincs a trikónak. A női k°nfokuósok 
Molnárók, Bosznayék os Kontsekek bezár 
hatnák a boltjaikat, ha a debreceni holgyvt- 
i.w olyan mérsékelt módón riiházkodnék, 
mint fent jelzett kisasszony, akit a balomé 
láncban használt pruszlikja, egyáltalán nem 
mentene meg, az akut jellegű bronchitis elten, 
ha például úgy karácsony táján végig bo- 
tálna a piacon a Szent-Anna-utca sarkától a 
Kaszinó-épület szögletéig, — miután a leg- 
abszulutabb értelmében nincs pruszlikja.

Ami a táncát, - ezt a csodálatosan, 
lehcletszeriien finom művészi plasztikát illeti, 
ezzel ugyan nehezen lehetett volna becsalo­
gatni a közönséget az ő előadására, a mint­
hogy Zöldy Marci is okosabban tette volna, 
ha a feje tetejére állva tanul meg hegedülni, 
mert akkor nem végződött volna deficittel az 
o heti hangversenye. Hanoin a Hegedűs os 
Sándor hangverseny rendező irodája nem a 
táncművészeire fektette u fősulyt a kommü­
nikéiben, hanem a kisasszony ruhabeli o- 
gvatékosságaira. E sorok írója legalább le 
térdepelve könyörgött Hegedűs urnák, hogy 
valami szerónyigonyü ruházatot hagyjon a 
kommünikéiben a kisasszonyon, először mei 
tói vtui, másodszor, mert 11 nyumaabetuk el- 
pirulnak s egy napon majd rózsaszínű szin­
tien jelennek meg a „Debrecen hasab-

J,im' Nem hallgatott azonban se Hegedűs, se 
Sándor ur e betűk szerény vetőjének kö­
nyörgéséire, ellenben lecibálta a kisasszony­
ról még azt a kis ruházatot is — hála Is­
tennek csak a kommünikéiben, — amit a va­
lóság táncmutatványai közben is rajta ha-
gyolt. , , .

— Nőm ruha kell a nopnok, szolt.
Én nem akarok deficittel dolgozni.

És erősen lehetett tartani attól, hogy 
meg is skalpolja a kisasszonyt . . . de persze 
csak n kommünikékben.

Ks jól számított. A Bikn díszterme zsu- 
foldsig megtelt a meztelen lábú kisasszony 
táticprudukiájára. Feszült figyelemmel leste 
pedi1' a közönség a misst, akt eltekintve at­
tól hogy kneipoló lábakkal jelent meg, olyan 
illedelmesen volt felöltözve eleinte, hogy 
nines az a színházi szubrett primadonna, aki 
a modern - operettekben győzedelmesen ne ke­
rülne ki a kisasszonynyal \aló ruhanélkuli 
versenyzésből. I’ersze,' hogy nagy volt a lórfi- 
közönsóg zúgolódása. . „ ...

— Hát még az is valami ? Hiszen így 
a csillagokat elveszített csillag keresztes höl­
gyek öltözködnek ki az udvari bálokra.

Később azonban eeyre kevesebb volt a 
zúgolódás is, meg a kisasszony öltözéke is.
És szóltak a népek:

Ez már beszéd! Ennek már van teteje!
Pedig épen akkor nem volt már teteje 

a kisasszony toaelettjenek s derektől nyakig
— mezítláb volt. ......

Ekkor már nem hallatszott a kiáltás, 
hogy leülni, leülni, mert mindenki állott.

Eme blouz-nólkülisóg mellett eltörpült # 
hót minden eseménye, kivéve talán a szín­
ház Wagner- premierjét, a Lohengrin elő­
adását, amelyben jól táplált tenűristánk Bza- 
lay ur tenorprim hangon vallott szerelmet 
Zilahynónak. Azóta a bakfis e,ró>^k l^U.™ 
sem akarnak arról, hogy valaki baritonban 
eszközölje szerelmi nyilatkozatait.

Egyébként a nagy művészi siker mel­
lett élénkén pertraktálták egyesek azt a dol­
got, hogy — ha a Lohengrin története igaz 
volna, akkor Debrecenben a Danko, Gebauer, 
Vetéssy stb. temetkezési egyletek mellett 
még eikelnc egy-kettő. Ugyanis a darabban 
különféle hangnemekben dobzodó réz szei- 
számok hangjainál, — mint ezt melyen meg- 
sBomorodott szívvel konstatálhatjuk, nagyon 
sokan halnak meg. A legjobban jar Bay 
László, aki olyan hamar jobblétre szende- 
mit, hogy egv félórával hamarabb mehet va- 
osorálni az Angol királynő-be, mint többi

tiir8!'Egyébként, van már második naivája is 
a színháznak Báthory Marosa, akinek élet­
évei egyenes arányban állanak a naivasá-
gaVíl Most már vezet a naiv színésznőkben a 
debreceni színház. De még mindig nines 
annyi naivája, mint u hány naiv bácsi ka 
van a — szinügyi bizottságban.

A szabadság napja.
Március 15 Debrecenben.

A Petőfl-dalkör ünnepélye.
— március 10.

(Saját, tudósítónktól.) A magyar 
szabadság egykori születésnapjai 
hazafias kegyelettel fogja megün­
nepelni Debrecen város egesz kö­
zönsége, az idén is.

Méltó ünnepségek keretében log 
e nagy magyar város társadalmá­
nak minden osztálya kifejezést adni. 
az elmúlt dicső korszak iránti ra- 
jongásának. Ama korszak 
kegyeletes elismerésének, amely idő­
szak példázza a magyar nemzet jö­
vendőjét is. . j

A főiskolai ifjak, a minden 
szépért, nemesért, hanafias törekvé­
sekért lelkesedni tudó ifjúság, mint 
minden évben most is hazafias^ ün­
nepélyt rendez, amelyen természe­
tesen képviseltetni fogja magat 
Debrecen egész hazafias közönsége 
testületének, egyesületének stb.

A városi tanács is részt vesz 
az ünnepélyen, hivatalosan képvi­
selteti magat azon.

A Peföfl-dalkör ünnepsége.
A Petőfi Sándorról, az egykori márci­

usi ifjak egyik legelsőjéről a mugyar sza­
badság hnjnnlhosudásának nagy költőjéről 
elnevezett Pctőfi-dalkör is, mint minden év­
ben az idén is március 15-6n tartja az 
Arany-Bika Szálloda dísztermében hangver­
senyét és táncmulatságát. A dalkör lelkes, 
agilis elnöke Komlóssy Arthur körül tár­
sadalmi előkelőségeinek egész csapata cso­
portosul a rendezőbizottságban, hogy az esti 
hazafias ünnepélyt Debrecenhez méltóan ké­
szítse elő.

Lesz hangverseny-, dal-, zene, szavala­
tokból álló müsorozattal, ezután társas va­
csora és végül tánc.

Az ünnepi estély műsora ez:
1. Nyitány. Magyari Testvérek és zene­

kara által.
2. Elnöki megnyitó.
3. Tavasz elmúlt . . . (Ne sírj, ne sírj 

Kossuth Lajos.) Előadja a dalkör.
4. Szabadság ünnepén. Irta: Kéchy 

István, szavalja: Kürthy Kárdly hittanhnll- 
gató ur.

5. Rég veri már a magyart a teremtő. 
Lányitól. Énekli a dalkör.

A műsor befejezése után a nagyterem­
ben társasvacsora. — Egy vacsorajegy ára 
2 korona, mely egy teríték igénybevételére 
jogosít.

Az estély kezdete 8 órakor.
Belépti dijak: Személyenként 1 korona, 

osaládjegy 3 személyre 2 korona.
A kör alapitói ós rendes tagjai belépti­

dijat nem fizetnek. A társdalegyletek ós az 
1848—49. évi honvédegylet tagjai jelvényeik 
feltüzése mellett szabad bemenetel élveznek.

Egy páholy-jegy ára külön: 2 korona.
Jegyek előre válthatók Márton Gyula 

ur divatáru üzletében (Piac-u. 9. sz.), este 
pedig a Bika díszterme előcsarnokában, hol 
tagsági aláírás is elfogadtatik.

Felülfizetések a március 15-diki alap 
hazafias és nemes céljaira köszönettel foga­
dunk s azokat nyilvánosan nyugtázzuk.

A teremben ós mellékhelyiségeibe (a 
páholyokba is) jegy, illetve jelvény nélkül 
senki nem léphet s a jegyek, valamint a 
meghívó is kívánatra elórautatandók.

Március 15. a Homokkertben.
Vettük a következő lelkes jelentést: 

Nemzetünk az elmúlt 1906-ben szorongó ér­
zéssel áldozott a nagy nap emlékének. Re­
ményében elcsüggedve, nem tudta mit hoz 
rá a jövő. Hála Istennek a szomorú idő el­
múlt. — A hazaíiatlan kormányt ma olyan 
kormány helyettesíti, mely hivatva van a 
Magyar nemzetet az Ígéret földjére bevezé­
relni.

Ezeknek tudatában a Homokkerti Ref. 
Olvasó egylet hazafiasán gondolkodó választ­
mánya elhatározta, hogy március 15-én este 
6 órakor, most szerzett saját otthonában 
(Homokkert 181. szám) szavalattal és felol­
vasással hazafias ünnepélyt rendez. Amelyre 
a mélyen tisztelt közönséget ezúton is meg­
hívja n Választmány.

Weszprémy főispán a gyermek-
védelemért.

A gyermekvédő liga debreceni 
bizottsága.

Felhívás az alakulásra.
— március 10.

Az országos gyermekvédő liga. 
mely humánus feladataiért általános 
megelégedés mellett s mindjobban 
buzgólkodik, most szervezi vidéki 
bizottságait.

Minden szépért és jóért elsősor­
ban lelkesedő főispánunk, Wesz­
prémy Zoltán Debrecenben is híve­
ket akar toborozni a Liga számára 
s e tárgyban tegnap bocsájtóttá ki 
felhívását, mely a következőket tar­
talmazza:

„Az országos gyermekvédő liga rövid 
fennállása óta a gyermekvédelem kérdésében 
olyan tevékenységet fejt ki, hogy, úgy a ri­
adalom, mint a kormány bizalmát és jóaka- 
ratu támogatását a legteljesebb mértékben 
megnyerte.

DEBREUZEN, 
Piacz«utcza 83«ik szám alatt

kaphatók mindenféle gazdasági gépek., legújabb ron 
szerű páros és páratlan sorú
vetög épele - ^ibu -

legjobb minőségben, jótállás mellett, következő árakon:
14 sorú ára 380 korona |1 13 sorú ára 320 korona
16 . „ 410 „ I 15 „ „ 340 ,
18 „ . 430 , I 17 „ , 360 *
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Iviga min­
it gynevezctt gyer-

Igazán csak filléreket kér a Liga, inert 
tudja azt, hogv a társadalom vállaira oly 
terhek nehezedtek, melyeknek viselésére alig 
képes. De éppen azáltal, hogy filléreket kór, 
megnyerheti magának a társadalom azon ré­
tegeit, azokat a milliókat, akik jótékonysági 
vagy gyermekvédelmi célokra ezideig nem 
adakoztak semmit.

A gyermekvédő Liga, mt-lyet orszá­
gunk nagyjai, társadalmi életünk kiválósá­
gai alkottak inog, nem oly egyesület, mely 
tagsági dijakat szed, hanem az egész társa­
dalomnak, egyeseknek és egyesületeknek 
egy célra való tömörülése, mely első sorban 
egy akkora országos gyermekvédő alapot 
akar teremteni; hogy annak kamatjövedel­
méből a társadalmi gyermekvédelem összes 
anyagi szükségletei fedezhetők legyenek.

Ezen cél megvalósítására a ' : 
den évben megtartja az 
mek-napot.

Ezen a napon kereskedők, iparosok, I 
munkások, lelkészek, ügyvédek, orvosok, gaz­
dák, tisztviselők, katonák, vendéglők, kávé- 
házak, mindennemű vállalatok tulajdonosai, 
szóval mindenféle állású és foglalkozású 
egyének önként kötelezik magukat arra, 
hogy ezen egy napi bevételüknek tetszés sze­
rinti hányadát a gyermekvédő-alap javára be­
fizetik, ami által belépnek a Ligába.

A Liga a mull évben a gyermek-na­
pot május 2G-án u fővároson kívül 47 vá­
rosban tartotta meg, most pedig célja az, 
hogy az idei gyermek-nap, mely április 2-án 
és 3-án lesz, lehetőleg minden nagyobb vá­
rosban, sőt lehetőleg minden nagyobb s né­
pesebb községben tartsák meg.

Tekintve, hogy a Liga eddigi működé­
sével is már bebizonyította, hogy a gyer­
mekvédelemnek hathatós előmozdítója s ott, 
hol az állam keze törvény és szabály által, 
de az anyagiak hiánya miatt is meg van 
kötve az elhagyottá nem nyilvánítható, de 
segélyre vagy nevelésre szorult szegény 
gyermekek ügyének felkarolásánál hézagpótló 
kisegítő intézmény, tekintve továbbá hogy 
n gyermekvédő L'ga működése » községek 
tómén is enyhít, mert azok az elhagyott 
gyermekek, akiket védelmébe vesz, hét éves 
korokon felül sem esnek a községek terhe-e, 
a Liga céljainak buzgó támogatását a váro­
sok és községek r-'széiől már ez is indo­
kolja. ....

A Liga felkérése s a nagytűóitoságu 
m. kir. belügyminiszter ur meleg ajánlási 
alapján folyó hó 13-án, délután négy órakor 
Debrecenben, a városház,» nagytermében, a 
Liga érdekeit támogató helyi bizottság meg­
alakítása céljából értekezletet kívánok tar­
tani; amelyre Debrecen sz. kir városnak a 
minden szépért és nemesért buzgó hölgyeit 
és urait ezennel tisztelettel meghívom.

ad elő. — A zongora-kíséretet Fekete Ősz- j 
kár teljesiti.

Kereskedő Ifjak táncmulatsága. A
debreceni kereskedő ifjak társulata tegnap 
este a Bika-szálloda dísztermében hangver 
sennyel egybekötött táncmulatságot rendezett, | 
mely minden várakozáson felül sikerült. A j 
mulatságot megelőző hangverseny számait 
a kereskedő dalárda töltötte be, mely a 
műsor minden számával nagv tetszést ara- I 
tolt. Igen érdekes felolvasást hallottunk j 
Vályi Nagy Gusztávtól, valamint közremű­
ködtek a M agy ári testvérek is. X hangver­
seny után reggelig tartó tánc következett.

KS2'1

dk VN-Ezután felkéri u főispán 
hangú felhívása Hnjdumegyo pol­
gármestereit, a járási hiszolgtihiró- 
kat, hogv hasonlóirányban intézked­
jenek s' indítsanak mozgalmat bi­
zottságok céljából.

LEGJO.8*,
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Mulatságok.

j-fírek.
A „Debreuzeu" szerkesztősége és kiadó­
hivatala Aranv János-utoa 2. (Hungária 
épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok.
.. .. lépcső-folyosóján. Telefon 412 .. ..

Tűz a Csapó-utcán.
Veszedelmes bolti tűz.

— március 10.
(Saját tudósítónktól) Xreszedclmcs bolti 

tűz pusztított tegnap reggel a Csapó-u'cán, 
mely hogy nagyobb arányokat nem öltött és 
nagyobb károkat nem okozott az osupán a 
véletlennek köszönhető. Az üzletben ugyanis 
több petróleummal telt hordó állott és ha 
azok tüzet fognak, aligha tudott volna vala­
mit a tűzoltóság megmenteni.

A tűzről tudósitéiik n következő érte­
sítést adja.

A Csapó-utca 10. számú ház házmes­
tere ma a hajnali órákban észrevette, hogy 
az ott levő Ungar és Borger cég fűszer, fes­
ték áru üzletéből füstgornoly árad ki.

Nyomban értesítette a c^g főnökeit es 
telefonáltak a tűzoltóknak, kik teljes készült­
séggel pár perc alatt megérkeztek. A tűz az 
üzlet hátsó részében ütött ki, hol egy szén­
nel telt láda és egy hordó zsíros szóda már 
javában égett. A helyzetet igen veszedel­
messé tette az a kürülmény, hogy az égő 
tárgyak korul petroleuinus hordók és tartá- 
nyok állottak Azért a tűzoltóság minden ere­
jével azon volt, hogy a tűz átterjedését meg­
gátolja. Ez szerencsére sikerült is s aztán 
már könnyű szerrel lokalizálták az egész
tüzet. ... .... .

A kár csekély, lmbár a nagy füsttől sok 
áru tönkrement. A tűz egész éjjel lappan­
gott és a hivatalos tüzvizsgálat szerint a 
kályha mellett levő szénnel telt ládában ke­
letkezett. Valószínűleg egy könnyelműen el- 

1 dobott szivar, vagy gyufa okozta az egész 
; veszedelmet.

Tolvaj áss ékszer­
üzletben.

Furfangos vevő.
— március 10.

A vendéglősök, kavesoii és korcs- 
márosok ipartársulata, valamint a pincér- 
betegsegélyzö pénztár márc.us hó 20 An, ez 
Arany-Bika dísztermében, hangversennyel 
egybekötött zártkö.ü táncmulatságot rendez. 
A minden pontjában fenj es műsor a követ­
kező: Nyitány, Kiss Béla zenekara áltál. 
Zilahy Gyula monológot ad elő. Dr. Abrn- 
hám Dezső országos képviselő felolvasása. 
Ternyey Lajos előadása. Munkácsy dános 
zeneművész hangverseny száma. ' a J 
yuláné énekel. S.irkady Vilmos kuplékaz

(Saját tudósítónktól.) Tegnap délelőtt j 
Halász Nándor Piac-utcai ékszerüzl tébe be- i 
állított egy asszony és gyűrűt akart va- j
sáiolni. . . , , , „ ,,

Előmutatták neki a különböző ékszer­
dobozokat, de - ug.v látszik — egyik gyűrű 
sem nyerte meg tetszését, mert mintegy 
fel órai" válogatás után, végre is vétel nól- ,
kül távozott. . , 1 j

Az üzlet egyik alkalmazottjának tol- | 
tűnt. hogy az asszony oly sokáig turkált az 
ékszerek között, azért hirtelen számításba 
vette az áruasztalon levő értéktárgyakat, 
mikor is nem csekély meglepetéssel észre­
vette, hogy egy értékes, drágakővel kirakott 
aranygyürütleünt.

A gyanú természetesen a már eltávo­
zott asszonyra irányult. Nyomban utána 
eredt az üzlet szolgája és sikerült n Piac- 
utca végén elfő (ni a tettest, kit egy rendőr 
segítségével aztán bevittek a bünügyosz- 
tályru.

A bünügvosztályon kitűnt, hogy az 
illető Nagy Mihály debreceni lakosnak a 
felesége. A határban levő Hajnal dűlőben 
van birtokuk.

Az asszony tagadta a lopást. Megmoto- 
zásnál azonban megtalálták a gyűrűt a ruha­
derék ujjába rejtve.

Erre beismerte a lopást.

— Vasárnapi istentisasteleteV. Ma
vasárnap a ref. templomokban az istentiszte­
letek sorrendje a következő: a Nagytem­
plomban prédikálni fog K. Tóth Kálmán 
lelkész, a Kistemplomban Szabó Zoltán 
segédlelkész, n Kuesuth-ulcai templomban 
Szele György lelkész, az Ispotálytemplomban 
Hajdú Zsigmond püspöki titkár, a Csapó- 
kerlben Kovács János népiskolai felügyelő, 
a Homokkertben Miszti Mihály főiskolai 
szónior. A róm. kath. templomban az isteni 
tiszteletek a következő sorrendben tartatnak: 
Reggel hat órakor misézik dr. Kovács István, 
hót órakor Nyári Ignác, nyolc órakor egyik 
kegyesrendi tanár a fűgimnáziumi ifjúság 
részére, kilenc órakor a nagyraisét Gróh 
Ferenc prépost, plébános végzi segédlettel, 
utána Barabás György prédikál, háromne­
gyed 11 órakor a Svetits-zárda ős az elemi 
iskolák növendékei jönnek szent misére, 
melyet Molnár K. Dezső helyettes iskolai 
igazgató mond, fél 12 őr ikor Barabás György 
misézik. Délután fél három órakor dr. Kovács 
István keresztény tanítást tart, három órakor 
keresztet, utána rózsafiizér, öt órakor a 
Jézus szentséges Szive társulatának hóna­
pos áj tatosságát végzi Nyári Ignác szent 
beszéd körménél és litániával. — Az ágost. 
hitv. evang. templomban vasárnap délelőtt 
tiz órakor az istentiszteletet Iludák János 
segédlelkósz végzi.

— Thaly Kálmán karcagi diaz-
polgáraága. Thaly Kálmán dr. or­
szággyűlési képviselőt Karcag vá­
ros, — mint említettük, díszpol­
gárává választotta. A remekbe ké­
szült díszpolgári oklevelet Papp 
Elek orsz. képviselő vezetése mel­
lett hattagú küldöttség adja át 
Thalynak Budapesten, e hó 12-én. 
Ugyanezen napon adja át Thalynak 
Nagytóti község küldöttsége^ is a 
község diszpolgárságáról szóló ok­
levelet.

— SertéeezallAs Debrecenben. La­
punk, a „Debrecen“ volt az első szószólója 
asertósszállitásnHk Debrecenben való létesíté­
sének. Hangverseny, táncosnő meg sok egyéb 
mulatság elviszi a tenger pénzt tölünk, gon- 

: doskedni kell tehát erről is, hogy a nagy- 
közönség anyagi jólétét előmozdítani hivatott 
intézmények élőtestet ültsenek. Egyszerre 
két vállalkozás indult ugyanazon cél elérésére,

I nz egyik már születése után mindjárt ki­
múlt, mert n közvetlen érdekeltek a gazdák 
és hizlalások a inasuk ál'al kezdeményezett, 
„gazdák- és sertéshizlalók, sortéssszállós és 

1 előlegező részvénytársasága“ iránt viseltetlek 
bizalommal és ennek n társaságnak a léte- 

« sülősét is óhajto'ták. A legutóbbi rendkívüli 
városi közgyűlésen legnagyobb csodálkozá­
sunkra elhiitelenkedték a dolgot és a Bajk 
Szilágyi-féle telekből 10 holdat még 40,0(X) 
koronáért sem voltak hajlandók a sortéss ál­
lás céljaira átengedni, pedig mindenki érzi 
és tudja, hogv a sertósszAllús Debrecen vá­
ros lakosságának jólétét közvetlenül érdekli 
és igy annak működését a városnak, mint 
erkölcsi testületnek és igy a közgyűlésnek 
elő kell segíteni. — Reméljük a vállalkozók 
megtalálják n módján hogy ők n sóját erdő- 
kőik megvédése mell ott u város lakosság- 
nak, gazdáinak, henteseinek és a fogyasztók­
nak nagy örömére a sórtésszállast Debrecen­
ben valósággal megteremtik.

— Gazdasági gyűlés. A hatvnn-utcii 
gazdaság ma délután 3 órakor tartja meg 
óvi rendes közgyűlését, melyen a tisztikart 
is újjáalakítja.

.
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— Elbocsátás a honvédség köte­
lékéből. A honvédelmi miniszter Jackl 
József debreceni 3-ik honvédgyalogezredbeli 
tartalékos hadnagyot a honvédség köteléké­
ből elbocsátotta.

— A csendörkerületi parancs­
nokság helyiségei. A Komáromy 
házban s a Gilányi-laktanyábantcg 
nap kezdték meg a tatarozást és 
átalakítási munkákat, a csendőr- 
kerületi parancsnokságelhelyezésére. 
Az átalakítási munkák közel két 
hónapot vesznek igénybe. Mikor a 
munkákkal elkészülnek, a parancs­
nokság kiküldötte felülvizsgálja az 
épületeket s a hivatalok beköltöz- 
ködése csak ezután fog megtör­
ténni.

- A póttartalékosok leszereltek.
A 39-ik gyalogezred póttartalékosai, szám 
szerint nógyszázharmincan, tegnap leszerel­
tek. A nyolchetes katonák bizony igen 
keserves emléket visznek haza. Eltekintve 
a különben is szigorú fegyelemtől, a hideg 
keményen megviselte a szegény fiukat, kik 
a legkegyetlcnebb téli időben, úgyszólván 
fa nélkül fagyoskodtak a nyulasi karakók­
ban. A póttartalékosok feiett Cankl briga- 
déros szemléje után Tschusebner alezredes 
tartott szemlét s a kiképzés eredménye 
fölött megelégedését fejezte ki. A póttartalé­
kosok holnap mennek szab óságra. A ki­
képzés tartamára Bródból Debrecenbe jött 
39-es tisztek ugyancsak holnap utaznak 
vissza Bródba, hol az ezred törzse állomá­
sozik.

— A város gépészmérnöki állása.
Valami ismeretlen egyén tegnap röpirattal 
árasztotta el a várost, óva-intvén abban a 
tanácsot, hogy valahogy a Ganz-gyárnál 
érdekelt pályázók valamelyikét föl ne vegye 
a gépészmérnöki tisztségre. A röpiratozó 
óvása annál is inkább fölösleges, mert a 
pályázók között egy ilyen befolyásolt egyén 
sincs. — A beérkezett pályázati kérvények 
egyébként most Debreczeni Jenő gázgyári 
igazgatónál vannak, aki statisztikai kimuta­
tást koszit a pályázók és pályázataik felől.

— A hatvan-utcai városatya
választások tárgyában a mozgal­
mik egyre nagyobb arányokat 
ültőnek. Persze különböző társulá­
suk kapcsán most is külömböző 
p'l Üések történtek s ez alkalommal 
sem hiányoznak az önjelöltek sem. 
A debreceni függetlenségi párt ter­
mészetesen a maga jelöltjei mellett, 
teljes határozottsággal veszi fel a 
í r nézve bizonyos eredményű küz­
delmet, Ez a párt már érvényesí­
tene a múlt választáson egyhangú 
akaratát, amelyet véletlen formai 
hibák miatt még egyszer kell 
nyilvánítania. Hát nyilvánítani fogja, 
még pedig tekintettel az ellenérde­
kek mesterkedéseire teljes erejével, 
egész tömegében. Győzelmünk biz 
tos, miután a párta maga kipróbált, 
érdemes tagjai mellett foglalt ál­
lást.

— Házaséngkötéaek. Az anyakönyvi 
hivatalban az elmúlt héten a következő há­
zasságokat kötötték meg Molnár Károly 
cv. rof.—Czeglódi Margit ev. ref., Rosenberg 
Einánuel izr.—Leittier llermin izr, Ormós 
József ev. ref.—Kelemen Eszter ev. ref, 
Szőke István ev. ref.—Dér Mária ev. rof , 
Kállai József ev. rét.-Kiss Eszter ev. ref., 
Kiss János ov. rof.—Varga Margit ev. ref., 
Nagy Ferenc ev. ref.— Szilágyi Erzsébet ev. 
ref., Jóna Mihály ov. ref.— Szabó Mária ev. 
ref, Nagy Antal ev. ref. — K. Nagy Margit 
ov. ref., Fiónó Sándor ev. ref.—Káté Er­
zsébet ov. ref., Tóth Gergely ev. ref.—Gö- 
möri Eszter ev. ref., Bulla Gábor ev. rof.— 
Gerőoz Juliánná ev. ref., Veres János ev. 
ref. Bodnár Zsuzsáimé ev. ref., Balassa 
Sándor izr. Szántai Klotild róm. kath., Fj-

városi József ev, ref.—Kovács Erzsébet 
ev. ref.

— Villamos színház ügye végre teg­
nap dűlőre jutott. Végh Gyula főkapitány 
az állandó színházra szóló engedélyt meg­
adta az első kérvényezőknek Szuehán Ele- 
mór és Rezső vállalkozóknak. A közhangula- 
tot tolmácsoljuk azzal, hogy a főkapitány 
engedélye egy már igazán hézagot pótló ne­
mesen és kellemesen szórakoztató intézmény 
létesülősét segítette elő.

— A pálinka- ellenes határozat 
a kormánynál. Debrecen városának 
legutóbbi rendes közgyűlésén hozott 
szenzációs határozatát, mely a 
korcsmáknak hetenkint harminchat 
órán való zárvatartását rendeli el, 
a polgármesteri hivatal tegnap ter­
jesztette fel Andrássy Gyula gróf 
belügyminiszterhez. A .kifüggesz­
tésre előirt 15 nap alatt Áron Manó 
és érdektársai megfelebbezték a ha­
tározatot, melynek iratai igy a fe- 
lebezóssel együtt jutnak a belügyi 
kormány elé.

— Kontha Terus betegsége. A ma
délelőtt a vasúti állomás felé robogó mentő­
kocsit sokan nézték nem titkolható kíván­
csisággal. Kontha 'fernst, a debreceni szín­
társulat kardalosnőjét szállították a mentők 
az indóházba. Kontha Terus betegsége az 
utóbbi napokban oly súlyos mérveket öl­
tött, hogy itt az orvosok már le is mondtak 
életéről. Ma a déli gyorsvonattal egy buda­
pesti klinikára vitték. Azért robogott a 
mentőkocsi.. .

— Eljegyzések. Az elmúlt hóban az 
anyakönyvi hivatalban a következő eljegy­
zések történtek. Ádám István Szilágyi Má­
riával, Szatmáry József Szolnoki Máriával, 
Bosura Tivadar Tordai Margittal, Diószegi 
István Oláh Erzsébettel, Puskás Antal 
Folkusházi Annával, Frankel Lajos Brül 
Juliskával, Kotecz Damusztán Juru Erzsé­
bettel, Ujfiilusi György Sárkány Máriával, 
Bugdi József Kiss Eszterrel, Szappanos 
Kálmán Müller Oktáviával, Bouta Lajos 
Nagy Erzsébettel, dr. Lukács Béla Fisch 
Blankával. Kovács Ignác Schwarz. Erzsivel, 
Papp László Nállási Borbálával, Pikó Gábor 
Buda Máriával, Bapp Sándor Benke Erzsé­
bettel, Tályasy Lajos B.tzsek Erzsébettel, 
Kovács Gyula, Ilaueh Júliával, Szakái Péter 
Sipos Erzsébettel.

— A bejelentési hivatal uj 
helyisége. Felemlítettük tegnap, 
hogy a bejelentési hivatal május 
1-től kezdve a Hal-utcára költözik. 
A városi tanács képviseletében 
Veesey Imre főjegyző tegnap ki is 
bérelte a Simonffy-ház emeleti he­
lyiségei!. A rendőrfőkapitány véle­
ménye szerint ez uj hely nem lesz 
megfelelő; a sziik lépcsőkön a tö­
meg, főleg a munkaszerződések 
közelgő napjaiban, össze fog tor­
lódni s a nyugodt forgalmat lehe- 
hetetlcnné teszi A tanács, mert al­
kalmasabb helyre nem lelt, ennek 
dacára kénytelen volt kivenni e 
helyiségeket.

Ozv. Vértessy Lajosáé gyásza. 
Egyszerűségben is mélyen megható gyász- 
szertartással temették özv. Vévtessy Lajosnó 
úrnő egyetlen testvéréi: özv. Debreceni Sán- 
dornó Bányai Lidia úrnőt. A jó barátok és 
ismerősök nagy számmal gyülekeztek a 
gyászháznál, ahol Szele György ev. ref. lel­
késznek emelkedett szellemű, magasztos szár­
nyalása beszéddel ecsetelte az elhunyt úrnő 
kiváló lelki tulajdonait és minden szem 
könnyezett, amidőn a testvéri igaz szeretői­
ről meleg szavakban megemlékezve, vigasz­
talta bánatában mélyen megrendült özv. 
Vértessy Lajosné úrnőt. A Munkás Dalegy- 
lot lélekemelő gyászéneke mellett tették 
sírba az elhunytat, mély bánatot hagyván 
testvérének szivében, kinek fájdalmában osz­
tozik Debrecen városnak egész társadalma.

— UJabb nagy adomány a
mentőknek. Tegnapi számunkban 
jelentettük, hogy a Kölcsönös Se- 
gólyző-Szövetkezet 500 koronás ado­
mányt juttatott el a mentőegyesü- 
letnék. Azt is megírtuk ennek kap­
csán, hogy vajha sok követőre 
találna a derék pénzintézet példája. 
Örömmel jelentjük, hogy e felhí­
vásnak, ez óhajtásnak már most 
foganatja lett. Egy nemesszivü, 
nagylelkű uriasszony, özv. Slieber 
Jánosné tegnap 250 koronát ado­
mányozott a mentőknek. Ez a na- 
gvobb adomány ismét megkönnyíti 
a" mentőegyesület kezdetleges fel­
szereléseinek pótlását, kibővítését, 
ami ismét egyet jelent azzal, hogy 
a humánus egylet sokkal hatályo­
sabban tudja majd végezni nemes 
hivatását. Az adományért Grósz 
Nagy Ferenc egyleti pénztáros c 
helyen is köszönetét mond özv. 
Stieber Jánosnónak.

— Krümmer Teréz Debrecenben. A 
Füredi testvérek által folyó hó 17-én rende­
zendő hangversenyén Sándor Erzsi közbe­
jött okok miatt a szereplőstől visszalépett s 
igy 6 helyette operaházunk kétségtele­
nül legnagyobb qualitásu énekesnője Kram­
mer Teréz fog a hangversenyen énekelni. E 
hirt minden reklám izü frázist kerülve re- 
gistráljuk, hisz Krámmert méltatni zeneértő 
és zenótszerető közönségnek fölös dolog ta­
lán. Wagner „Tanhauser“-jéből, Puccini 
„Toscá“-jából fog énekelni s műsorán van 
még Rubinstein „ Azrá“-ja, Goldmark „For­
rás" -a.

— A mezőrendőri törvény revíziója.
Darányi Ignác földművelésügyi miniszter teg­
nap rendeletileg hívta föl a Debreceni Gazda­
sági Egyesületet, hogy a mezőrendőri törvény 
revíziójára vonatkozó esetleges megjegyzéseit 
s óhajait sürgősen terjessze föl.

— Törvényjavaslat a sáska- 
irtásról. A képviselőház földmi ve- 
lésügyi bizottsága, Pap Elek elnök­
lete mellett tegnap tárgyalta a ma­
rokkói sáskairtásról szóló törvény­
javaslatot. A javaslat előadójául 
Justh János hajduszoboszlói kép­
viselőt választották meg. Jablo- 
novszky József, a rovartani intézet 
igazgatójának, továbbá Darányi mi­
niszternek s az előadónak felszó­
lalásai után u bizottság a Debre­
cenre nézve nagyfontosságu javas­
latot úgy általánosságban, mint 
részleteiben elfogadta.

Az orosz táncosnők sorsa. Pár 
imp óta Debrecen kisebb kávóházainak sürii 
vendége volt két orosz táncosnő, kik Miss 
Albint is kétségbeejiő táncaikkal mulattatták 
a közönséget. Engedélyt azonban elfelejtettek 

■ váltani a főkapitányságon, ezért a rendőrség 
megindította ellenük az eljárást s egyben 
vizsgálatot indított illetőségi helyeik kiderí­
tésére, ahova aztán toloncolni fogják Ka- 
hamura Devore Maek-ot és leányát.

— Népesedés. Az elmúlt héten Deb­
recen város területén 59 gyermek született, 
ebből 23 fiú ős 36 leány. Miután 37 halál­
esetet történt, természetes szaporodás 21.

— A kamarai választások meg- 
felebbezése. Mint. értesülünk, az 
iparkamarai választások ellen ne­
hány kisebbségben maradt volt 
kamarai beltag holnap terjedelmes 
felebbezóst ad be. A felebbezés in­
doklása közel négy nyomtatott ívre 
terjedt.

— Asztalosmunkások szaugyttlésd
A debreceni asztalosmtinkásvk szakszorve- 

I zote bejelentette a polgármesternek, hogy 
holnap, hétfőn délelőtt 10 órakor gyűlést tart
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a Margit-fiirdő nagytermében. A polgármes­
teri hivatal a bejelentést tudomásul vette.

— Kérelem. Felkérem mindazokat, kik 
husvét hetében megjelenendő könyvemre elő­
fizetési ivet kértek vagy kaptak, hogy az 
iveket hozzám e hó 20-ig beküldeni szíves­
kedjenek. Debrecen, 1907 március hó. Kuthy 
Sándor.

— Száz arany lodijazáara. A
Debreceni Gazdasági-Egyesület vá­
lasztmánya legutóbb tartott ülésén 
elhatározta, hogy az évente szoká­
sos lódijazást az idén junius hó 
2-ik napján tartja meg. Az egyesü­
let száz aranyat oszt ki a legjobb 
tenyészállatok tulajdonosai között. 
A jelentkezési feltételeket hirdet­
mény utján is közhírré fogják 
tenni. A közelebbi részletek meg­
állapítása céljából az egyesület vá­
lasztmánya e hó folyamán újabb 
ülést tart.

— A gazdakörönség megtévesztését
célozzák nz idén (többnyire a morva Bisenz- 
ből) általánosságban tartott plombok alatt 
szállított répamagvakkal. Mint értesülünk c 
plombokra többnyire ez van rányomva: „Ori­
ginalzüchtung Quedlinburg“, vagy; „Original 
Norddeutsche Saat“, természetesen a termelő 
megnevezése nélkül, mert hamis név 
nyomulása bűnvádi eljárást vonna maga 
után. A gazda sohase tudhatja, hogy ily név­
telen és egyenesen megtévesztésre irányuló 
plombok alatt mi rejlik és miféle magnak 
jut birtokába. Ez alkalommal megemlítjük, 
hogy éppen a múlt napokban fejtettük ki a 
takarmányrópamag termesztésére szolgáló 
anyarépák gondos megválasztásának és az 
impregnálásnak nagy jelentőségét. Most nyi­
latkozik az e téren első korifeusnak elismert 
Linhart György magyaróvári tanár is, ki a 
„Köztelekében egy kérdésre azt feleli, hogy 
„Az impegnált répamag, melynek elárusitá- 
sával hazánkban Mautlier Ödön budapesti cég 
foglalkozik, már hosszú idő óta jó hírnévnek 
örved; mert e mag gyorsan és egyenletesen 
kel ki s a répanövónyek gyorsabban és erő­
teljesebben fejlődnek, ez olyan elvitathatat­
lan tény, amelyet tagadni nem lehet“. Kö­
rültekintő ói tapasztalt gazdáink különben

Éjszakai hírek
lOxpross tudósítás.

) A rendőr elől a halálba. Ma éjjel 
a Lipót-körut 13. számú ház előtt Kandói- 
Géza rendőr igazolásra szólított fel egy 33—40 
éves jól öltözött embert, aki löl s alá járt és 
gyanúsan viselkedett. A megszólított feleletet 
sem adva, futásnak ered, a rendőr utána sza­
ladt. Az ember felszaladt a Margit-hidra és 
mielőtt a rendőr megakadályozta volna, a 
hid karján átvetette magát és a Dunába 
ugrott, ahol nyomtalanul eltűnt.

) Sikkasztó gyáros. Róth Mátyás, a 
Uóth és társa csillag-utcai keményítőgyár 
tulajdonosa üzletfelétől, Weisz József keres­
kedőtől 4000 korona értékű váltókat vett át 
elhelyezés céljából. A váltók között 2000 
korona értékűt leszámitoltatott, de n pénzt 
saját céljaira fordította és megszökött. A 
rendőrség Réth üzletére bűnügyi zárlatot 
vezetett, a megszökött kereskedő ellen pedig 
kiadta a körözőlevelot.

dasági helyzetünkben örömmel kell üdvözöl­
nünk minden olyan magyar terméket, mely 
alkalmas arra, hogy hásonló külföldi gyárt­
mányt kiszorítson. Egy ilyen eseményről kell 
most hirt adnunk. A már külföldön is hír­
neves Brázay Kálmán cég, amely az elején 
áll az úttörő magyar nagykereskedelemnek 
sikereinek számát megint gazdagította egy- 
gyel. Ez a siker a Brázay-fóle Kalogon sós- 
borszesz fogkrémhez fűződik, amely felülmul- 
hatlanul kitűnő szer a fogak épségben és 
szépségben tartására, továbbá a száj ápolá­
sára. Csin és praktikusság dolgában pedig 
páratlanul áll a fogkrémet tartalmazó tubus 
is. A Brázay-féle sósborszesznek már világ­
híre van. nyomdokába lép most a Kalogvn, 
amely a magyar tudás diadala.

x Eredeti húsvéti öntövők és tojások 
Mentze áruházában a legolcsóbbak.

x Ötöt egy csapásra világhivü egérfogó 
darabja 60 fillér Mentzénél Kossuth-u. 4.

x Alföldy Károly tánciskolájában a 
tavaszi tanfolyam folyó hó 12-ón kezdődik, 
kedden d. u. fi órakor. Beiratkozni bármily 
időben lehet Póteríia-utca 2. szám alatt.

Az ODOL kitűnő hatása, különösen ama 
sajátságán múlik, hogy beszivódik az odvas 
fogakba és nyákhártyákba s azokat úgyszólván 
teliti.

K hutás uiikéntjéuok úr„si fontosság t értsük 
meg jól: inig tehát a többi száj- és fogtiszfiió- 
szor tisztán csak a szájöblitós rövid pillanataiban 
hatnak, addig az ODOL határozottan tartós hatású, 
mely hatás még jóval tovább tart, mint ameddig 
a fogakat tisztítjuk.

K tartós- és utóhatás igen érdekes tudomá­
nyos vizsgálatok tárgyát tették, melyek vala­
mennyien egyértelműen bebizonyították, hogy 
az ODOL o különös hatása folytán rothadási 
folyamatok nem keletkezhetnek a szájban s igv 
a fogak elpusztulását megakadályozza. A mélyen 
tisztelt orvos és fogorvos uraknak szívesen kül­
dünk e munkálatokról külön lenyomatokat, bór-

Távirat és telefon

jfiily óriási a különbség
oly otthonban hol a gyermekek nem beteg, sei­
nem gyöngék és nem idegesek, hunom egészsé­
gesek, boldogok és állandóan jó ke folyunk örven­
denek. X gyermekek gy gv it fi sár a és egészség­
ben tartásara eg.viktí a legjobb szereknek az 
alphosphorsavas in^sz és nátrom hozzáadásával 
készülő Scott- féle fimulaio, mely remi, 
kívül erősítő és gyógy erejével a gyermeket 
gyorsan juttatja erőteljes egészséghez > 
tioott-fóle K m ti 1 a i u kellemes, édes izii, 
minélfogva könnyen bevehető és mivel ngyutta: 
feltétlenül könnyen emósztli-tő is. az éivá- 
gvat gerjeszti óh az összes emésztési szőreik 
működését rendezi, listásának erejében okvetlenül 
messze felülmúlja a közönséges suksmájolajat.

A SCOTT-féie EMULSIO való- 
diságának jele a „hátán nagy esnka- 

iflfBgjr 1 haha vivő nalász" védjegy.

— Magyarország jogainak és 
gazdasági érdekeinek biztosítá­
sáért folytatjuk a küzdelmeket. 
Remélem, sikerrel fog járni vál­
lalkozásunk, de ha nem koszo- 
ruzná siker törekvésünket, tudni 
fogjuk kötelességünket, levonva 
az eredményből a következtetése 
kot, miután mi nem hatalmi vágy­
ból, hanem a haza iránti köte­
lességé rzetbfíl vállalkoztunk a 
kormányzásra.

Scoti-íele Emulsió
minden gyógyszertárban kapható

Egy eredeti üveg ára 2 korona 60 fillér

ítV 'Wd'tyt
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HflLflSZ NJtNDOR ásfeSíBS»
A klegyezóa.

Kari apust, mái diue 9. A kdv miniszter- 
nlnök legújabb megállapodása szerint a 
kiegyezési tárgyalást Budapesten e hó 18-án 
fognak megkezdődni.

A főrendiház ülése.
n Ildii post, márilius 9. A főrendiház ma 

ülést tartott, amelyen tárgyalták a munkás 
biztosítási törvényjavaslatot. Mailátli grot 
fontosnak tartja a szerinte is nagy alkotást, 
mert tudja, hogy a főrendiházunk mindig 
volt érzéke a szociálpolitika iránt, ajanlja el­
fogadásra. Egy speciális magyar hibája van 
a javaslatnak, hogy magyar luxus szerint 
nem vették be a mezőgazdasági és napszá­
mos munkásokat. Ez utóbbi lábat hangoz­
tatja Zichy Nándor gróf is. Szterónyi állam­
titkár kijelenti huge o javaslatot később 
szélesebb alapokra lehet fektetni és az el­
hangzott kívánalmak szerint módosítani. 
Ezután a javaslatot elfogadták, valamint a 
képviselőház által elfogadott többi törvény- 
javaslatokat is.

Tízezer munkás sztrájka.
Paris, máro. 8. Mkjdnem az összes 

elektromos müvek munkásai sztrájkba léptek 
anélkül5 arontirnnpliogy bárminémü rombolást 
vittek voltra véghez, két-háfccnn« állomáson 
aeonban eloltották a lámpákat s nehezen pó­
tolható készülékeket rongáltak meg. Mint­
hogy a sztrájk hirtelen tört ki, sem a vi­
lágítótestek, sem a motorerők pótolásáról 
nem tudtak hamar gondoskodni. A sztrájk 
különösen a telefonközpontban és az északi 
pályaudvaron okozott nagyon érthető üzem­
zavarokat. Nemcsak a színházak nem tart­
hatták meg előadásaikat, hanem bálok és 
hangversenyek sem voltak megtarthatók, 
mert a villamos világos világítás nem funk­
cionált. A bouletással vannak ellátva, most 
sötétek volnának, de a rendőrség intézkedett 
fáklyások fölállítása iránt, akik negyedórán­
ként váltják fel egymást. Az ujságvállalatok 
minden erőfeszítést megtesznek, hogy a, la­
pok megjelenését lehetővé tegyék. — Úgy a 
világítást, mint a gépüzemet akkumulátorok­
kal látják el, amikhez lokomobilokat és gé­
peket voltak kénytelenek nagy költséggel 
felállítani.

Paris, március 9. (Éjjel 10 óra 4L perc.) 
A villamossági szerelőmunkások sztrájkja a 
városi forgalomban nagy zavarokat idézett 
elő. Délutön 5 óra felé a legnagyobb üzle­
tekből és hivatalokból haza kellett küldeni az 
alkalmazottakat. Számos estilap nem jelen­
hetett meg. A színházakban nnm tarthattak 
előadást. A közönséget falragaszokon értesí­
tették arról, hogy az előadások elmaradnak. 
A nagy körutak csak felerészben voltak ki­
világítva. Az üzletek zárva voltak. A ká\é- 
házakban és vendéglőkben gyertyákkal és 
színes láinpionokkal világítottak. A sztrájk 
tíznél több kerületre terjedt' ki. A munkás- 
tőzsde zárva van.

Paris, március 8. Az elektromos föld 
alattti vasút és a villamos- tramway fenn­
akadás nélkül közeledik, mert o vállalatok 
munkásai nem csatlakoztak a sztrájkhoz. 
Az egyos házakban berendezett liftek azon­
ban nem működnek és ez nagyon sok kel­
lemetlen incidensre adott okot. A rendőrség 
széleskörű elővigyázati intézkedéseket tett, 
mert attól tart; hogy az1 utcákon uralkodó 
sötétség a csavargókat felbátorítja, hogy a

járókelőket megtámadják, vagy az üzletek- | 
ben raboljanak. Az utcákon, különösen a 

' távolfekvő külvárosi utcákban a rendőrség 
emberei vannak fáklyákkal felállítva. A 
muukástőzsdét tegnap állítólag azért záriák 
be, hogy a sztrájkoló villamosmunkások 
gyűlésének megtartását megakadályozzák.

Nagy tűz.
Sziitiiiúi'-iuíineti, március 9. Jakét 

Mór gebei-jeni nagybirtokos tanyá­
ján az istálló kigyulladt. Mire észre­
vették. az istállóban tehenész es 
számos szarvasmarha beunógett. A 
tűz egyik cseléd gondatlanságából 
keletkezett.

A duma működése.
Péter vár, március 9. A szouialista du- 

maképviselők elliatároztározták, hogy azon­
nal az ülésszak megnyitása után amnesztiára 
vonatkozó törvényjavaslatot fognak benyúj­
tani. Golovin elnök esetleges konfliktusok el­
kerülése végett arra kérte a szocialistákat, 
hogy tekintettel a kannetpártra, hagyják 
függőben a követelésüket. Zart pártülésen a 
szocialisták között izgatott vita támadt és a 

ttöbbség és kisebbség között úgyszólván tel­
jes szakadás állott be. A litvánok kiléptek a 
pártból. A szocialista forradalmárok is a szo­
cialisták ellen fogl ltak állást, akik végül 
elhatározták, hogy a javaslat benyújtásától 
ez idő szerint elállnnak úgy, hogy most a 
duma megalakulása után nem a szocialisták 
által benyújtani szándékozott amnesztia-javas­
lat kerül a duma elé. Ezzel elérték, hogy 
a szociáldemokratákat egyelőre izolálták.

NYÍLT-TÉR.

Vasas Kma^borai
Hécü egészségügyi kiállítás 1906 legmaga­

sabb kitüntetés.
| Mrősilöeror gyengélkedők, vérszegények A« 

lábz'ifc réstér«. Étvágy gerjesztő, idegerősitő, 
vö[-javító szer. - Kiválóan jőizü.

, Több mint 5000 orvosi elismerő nyilatkozata. 
Kapható:

JT. SerravaHóf-nál
1 Triesz-Barcola.

i1 A ifvósrszei tárakban V» lit. ü. 2 kor. 60 till, 
j j y 1 lit. ü. 4 kor. 80 öli.

V - ..psa*

BRÁZAY SÓSB0RSZE5Z 
FOGKRÉM a legjobb★

„Mi lett olcsóbb a 
drágaság jelében ?“

1 orvén

§ Adler Simon gondnokság: alatt. A
debreceni királyi törvényszék közhírré teszi, 
hogy Adler Simon volt debreceni kereske­
dőt elmebetegség miatt gondnokság alá 
helyezte.

§ Jövő heti bűnügyi fötárgysláeok.
Március 11-én, hétfőn ítélethirdetések. Fel- 
letiviteli ügyek tárgyalásai.

Március hó 12-én, kedden főtárgyalások. 
Horváth Jánosné ellen, lopás büntette. Cs. 
Tóth István ellen, hatóság elleni- erőszakért. 
Kindlá Ferenc ellen, gondatlanságból okozott 
súlyos testisértés vétsége.

Március hó 13-án, szerdán. Pélá József 
ellen, testisértés büntette. Békásy Jenő el­
len, rágalmazás vétsége. Farkaß Sándor 
ellen, üsszbüntetés. Mészáros Mária ellen, 
lopásért.

Március hó 14-én, csütörtökön: Kiss 
Lajos ellen, lopásért. Fried Lajos ellen, 
nyomtatvány utján elkövetett rágalmazás 
vétségéért. Fehér Gáborné ellen, gondatlan­
ságból okozott emberölés vétségéért.

Március hó 15-én, péntelen: Takaró 
Mátyás és társa ellen, erőszak bűntettéért. 
Németi Balázs és társa ellen, tostisértésért. 

, Bakos Górgely és társa ellen, erőszak bűn­
tettéért. Hegedűs Károly ellen, lopásért.

Az idei jó almaszü­
ret folytán CERES- 
almaízt olcsóbban 

I adhatjuk.

CERES-almaiz ax egyedüli! a raaga 
nemében, amely feltét­

lenül egészséges hatású és összehasonlíthatatlanul kelle­
mes gytimöcsizt ad és amely

=liatalnak és öregnek, szegénynek és gazdagnak^
egyaránt ideálisan használható üdítő és egészséges ital I
Kapható minden csemegeüzletben, droguériában 

és gyógyszertárban.
CERES-almaiz teljesen alkoholmentes és nőm 

' tartalmaz semminemű keveréket. 1 
Vendéglősök, szállodások, kávéháztnlajdonosuk, 
kik aCERES-tbovozvtui akarják kérjenek ajánlatot

GEORG SCHICHT A.-G.
Abteilung: Nährmittehvor o „CERES", Aussig, 

Fabrik: Ringclshain.

Csarnok.

A végrendelet titka.
Regény. —

Mintha elósejtelme lett volna, hogy ez 
az ogy napi utazás korszakalkotó lesz éle­
tében-; úgy tűnt fed előtte a vagyonának 
bírálása, moly bár visszahódíthatná Krisz­
tinát, mintha mindkettőjüket eltávolitaná 
egymástól.

Noha könyv nélkül tudta a színésznő 
Londonból intézett Hornit; elolvasta újra 

.meg újra.
XII.

— Nyissa fel, nyissa feli... Valódi 
felhőszakadási

Csakugyan az, az ut vízzel elárasztva; 
nagy záporeső hullt alá, mig a szélrohamok 
vadul rázták, imbolygatták a fákat.

A réten keresztül a Loire, hömpölygeté 
sárga hullámait.

Guórin Róbert találomra, a legközelebb-
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nek látszó ház. eló futott, melyen teljesen 
pusztának, kihaltnak, kihaltnak elhagyatott­
nak zártnak látszott. Olasz pavilion «lakra 
épült kastély volt ez, melyhez nagy terje­
delmű park is tartozott.

Miután belefáradt már a kopogtatásba 
és egy árva lélek sem felelt kiáltásaira, arra 
határozta el magát, hogy megrohanja azt a 
csinos loggiát, mely egyedül képes számára 
védelmet nyújtani a szakadd zápor ellen, 
mikor, szerencséjére, hangot hallott belülről.

• — Várjon, Lambert; már jüvük! — 
hangzik egy fiatal, üde hang, mely oly tisz­
tán (csengett, mint egy ezüst-csöngetyü.

Ugyanakkor, siető léptek hallatszottak 
és az ajtó sebesen felnyílt.

(Folyt, köv.)

Itt van a tavasz I
kezdete. m

v«*t>osr ,.H»ryua?r

A Liniment. Capsici comp 
a lorgony-Päin - Expeller

A legújabb Öivatu nap- és eső- gg 
ernyők a legjobb és legtartó- BS 
sabb kivitelben a legolcsóbb gS 

árak mellett csakis
fl

ívj refjónál -bt* anyuit -háriMter, vnáty'iwár'tMfb 
raSlt iT7 év óu tefjobbffÄi<kiUmÄÖlU|»t6.ti*«B»« 
bi*onyult <IU>»avei>\ fit, owwíl <w wqgtiQláMkMI,
................. i»edórx8oti*^kh|'pk'u ti&MUÁIva. •M,,ww""

l'iffjehneaWl«**. »Silány baunsítványok miatt

Merkter Soma

TUDOMÁSUL.

„ „
saját készitinényu esernyő- m 

gyárában
Piacz-utcza 4B. szám.

bov Máriáskor óva1--'-'! legyünk ás vsak olyan üv- 
get fogadjunk ei. m- 'v n „Horgony“ vedjegygyel 
ee a Richter ,czé|y •.•<>■.* »'*»«» oúútutt dobóiba van 
csomagolva. Ára ú eVMnjK—jHO, K 1.40és K2.—
á# úgyszólván imiiUen jív'-pyvsitiitArban kapható. 
Főraktár. Törfih lozf-rf g>ugyaaeWíeimél,tBinlepesL

OLRicbteriviigysztrUri az „Arany oristlfnhoz,‘,

A homokkert II. járás 169 b. 
íj számú ház a JSTagy Lajos 
íj „Első Debreczeni Adásvételi 

: g irodája“ (Osapó-utca 18. szám) 
! ?j .utján 'dladatott.

206.

Prágában» Rh;<At<eiithi!*8'.>e 6 neu. 
•Miodnunap’. itruikaiüee.

Tudomásul.
J A Boeskay-malom melletti Lupcsa 1st- ^ 
> ván és neje tulajdonát képező ház a ^

l "hCTisa ear *r T LsaimM áHagy IL>ajos,Első Debreczeni Adásvételi ‘Irodája“ ^

219 (Csapó-utcza 13.) utján eladatott. j

és v1,!““! tisztviselőknek
67„-os kamatra, minden
előzetes költség nélkül.
Bővebbet levélileg. Cim:

Altétien diszkielié" *

A közelgő

húsvéti ünnepekre
|p üveg és porczellán

P edé ny eke*
y és mindenféle evőeszközöket ajánl

I Blattner József
§£ Debreczen, Csapó-utcza 1.

KópkeretezAsoket és üvogezési mun-

12,330 BUDAPEST főposta 
——--= restante. -- .——

kákát a legszebb kivitelben és jutá­
ssá vosnn eszközöl.

'flz előkelő úri közönség
firrxr#»1m4t felhiviukfigyelmét felhívjuk

BÉKÉS LAJOS
előnyösen ismert

© © férfi divatárubázéra és fehérnemű üzletére © ©
hova is

a tavaszi iiényre már megérkeztek
a legújabb, legdivatosabb

ilértl divat czikbek

fé‘ v*z‘ - «.•»
W’ '; v ' ■< Tv, /.>■ “ .

S.-í:
. V.f.'í - ',>■

viV-W'Vd't

in

rTÍ‘1
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Meghívó.

A debreceni kerületi bete-gsegélyzö-pénztár
XV-dik évi rendes közgyűlését
folyó évi március hó 17-én, délelőtt 10 óra­
kor és jhatározatképtelenség esetén folyó évi 
március hó 24-én. délelőtt 10 órakor Hnjdu- 
vármegye székhazának nagytermében tartja 
meg. melyre u közgyűlési kiküldöttek tiszte­
lettel mcgli ivatnak-

Tárgyak:
1. Az igazgatóság pénztári jelentése és 

számadások előterjesztése.
2. A felügyelő bizottság jelentése s a 

sfelmentvóny iránti határozat.
3. 3 munkaadó és ti munkás igazgató­

ági tagnak sorrend szerinti kilépése folytán, 
az igazgatóság kiegészítése.

4. Kelügyelő megválasztása.
5. Választott bíróság megválasztása.
li. Podrogya Imre igazgatósági tag felelt- 

hezése.
Az Igazgatóság.

NetuJáni indítványok a közgyűlés előtt 
hí nappal az elnökségnél Írásban nyújtandók be.

wippEB-fétt Reumaszesz
mi Erőíluid biztos a kiváló hatású 

a test tórminemti csu- 
zos bántalmai, u m. 

köszvény, csuz, reuma, ischiás, asthma stb. ellen. Ha­
tása némely esetten meglepő, amennyiben gyakrabban 
idültebb eseteknél is már egyszeri bedörzsölésnél a 

fájdalmakat teljesen megszüntette.
Fog- és fejfájást 5 perc alatt megszüntet.
Egy üveg ára hastnálati utasítással 1 korona, erősebb üveg 
2 40 korona. Főraktárak Budapesten: Török Jóisef ur gyógy­
szertárában, Király-utca 12.. Andrássy-ut 26. és Dr. Kgger A. 
ur gyógyszertárában. Yáci-körut 17. szám, úgyszintén a tő­
varos összes a a vidék csaknem összes gyógyszertárában, va­

lamint a készítő

WIDDER GYULA gyógyszerésznél,
SAT ORALJA-UJHfcLY.

UgyazinténiDobreczenben Tóth Béla, Mihalovits Jenő 
ég Grósz Nagy Ferenc gyógyszerészeknél. 82 

Vidéki megrendelések pontosul teljesíttetnek. Kairói arany- 
===== érem 1805. Londoni aranyérem 189G. ==

^GKROOJVL“ 1

benzinmotoraink és csóplőlocomobiljaiuk B 
1W* csodákat 'WJ miveinek! Csak mi ||j 
adunk 3 évi jótállást. Ha Budapesjlrc 
jön, nézze meg. Malom és víllamviíági- 
tásu berendezések, szivógázmotorok, rész­
letfizetés. Árjegyzéket ingyen küld: Kit

Zamborszky és Társai
szabad, önműködő motor favágólgépgyár 
b. t. Budapest, V., Vigszinház-u. 3. sz.

D E B K K C_^K_N

Uj ügyvédi iroda.
Bay András dr.

1907 március 10.

Horogh Pál dr.
közön ügyvédi irodájukat

Csapó-uteza 21-ik szám alatt 
megnyitották. 211

Kitűnő minőségű

=EE pörkölt

mely Ízre, aromára és 
zamatra felülmulhatlan, 
naponta friss pörkölés

kapható 24

félegyházi János
motorüzem ti kávépörköldéjében

piacz- és Jfiiklós-utcza sarok.

SZŐNYEGHÁZ1

€gész nj szállítmány
érkezett valódi

perzsa-szőnyegekből
ül! Óriási választék ül!
! jutányos szabott árak!

gosznay j. és társa
szönyegháza

Debreczen, Kossuth-utaa 5. sz.
I zyHOaANQZS

GAZDAK és 
GAZDASSZONYOK

figyelmébe.
Mindenki kevés költséggel megfestheti a tél 
által megrongált kerítéseket, kapukat, aj­

tókat, padlókat és falakat.
Ezen czélra legjobban ajánlom kitűnő 
minőségű, teljesen kész festéket, mely 
minden színben legkevesebb 5 kg.-os 
dobozokban utánvéttel kapható, kilón­
ként 42 krajezárért. Csomagolás ingyen.

Használati utasítást mellékelve.

Czim: DEUTSCH ZSIGMOND
Budapest, Bottenblllerutcza 66.

Szétküldés az ország minden részébe.

Aki nagyon kevés pénzért a mai kornak teljesen megfelelő tartós és

hasonló fényképet óhajt,
forduljon bizalommal Vámoser Ödön arczkópfestő, fényképnagyitó

fotoemail és

II
Debreczen, Piacz utcza 81. szám iGeiger-palota 1

Figyelmeztetcs!
Ha Pestről rendel nagyítást vagy medaillonokat úgy drágábban fizeti 

és használhatatlan képet kap.
Teljes tisztelettel

VÁMOSER ÖDÖN.

Nászajándékok, evőeszközök, chimeztist és majolika dísztárgyak, játékszerek,
szobrok, tükörszobrok, faldiszek, albumok, női kézitáskák, pénz- és szivar- 
tű rozák, dohányzó asztalkák, írókészletek, sörös, boros, likőrös készletek,

ebédlő-, tea- és most 1 ókészletek csoda olcsón

a Budapesti Koronás áruházban
Debrecen, Piac-utca 7. szám.• Vecsey-ház.

Áruházam a fővárosi áruházak mintájára van berendezve, egész napon át nyitva, megtekinthető VÁSÁRLÁSI KÉNYSZER NÉLKÜL. 
Vidéki megrendelésnél pontos czimet tessék közölni. Szétküldés útényéttel történik.

SCHÖN HVLÁZRZKZXTS.Tisztelettel
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/A szépség egyik főkelléke a szép arczbőr! /
Minden hölgynek módjában áll ezt megszerezni a FÖLDES-féle

MARGIT-CRÉME
csodás hatású arckenöcs használata által.

A MARGIT-CRÉME re,ndi'Jyü! f‘nonl> kellemes sikosságu, fel-az első kísérlet alatt mint k .s.zlv.ti?6’ kedves illatú vegyszer, mely már az első kísérlet alatt mintegy behizelgi magat; a bőrnek rögtön kellemes,
.... . Puha bársonyszeru tapintatot ad.

Előnyős tulajdonsága ezen eremnek, hogy a bőrt nem teszi zsíros tanin 
tatuvá, fényessé, mint más kenőcs, sőt ellenkezőleg, annak fényét, mint a 

púder elveszi, minél fogva nappal is alkalmazható.
Ára egy tégelynek 2 korona, kis tégelynek 1 korona. 

Marglt-szappan 70 fillér, Margit-puder 1 korona 20 fillér, 
Margit-fogpép 1 korona, Arcvlz I korona.

Készíti:

FÖLDES KELEMEN
gyógyszerész ARAD.

6 koronás rendelések bérmentve küldetnek.

Tavaszi ifi Mijkágok.
Színes és mintázott kosztüm- és dlvat- 
= kelmékből gyönyörű választékot * 
tartunk. Angol és francia Blúzszövetek 
a legújabb kivitelekben. Divat bluz- 
selymek a legelőkelőbb forrásokból. 
Fekete és színes dlvatnapernyökböl 
remek választék. Állandó nagy raktár 

Fekete gyászkelmékböl

SZABÓ LAJOS FIAI
vászon-, divat- és szőnyegáruházában. 
= Mintákkal kívánatra készséggel ^ 

szolgálunk. íoa

nvf > v o v ovovo \wwwwmwMhmmmw,

DEBRECZENI LESZÁMOLÓ BANK
mint szövetkezet

—   DEBRECZE2T Piac-u. 49. szám a Főpostával szemben, ...... ..——:
agjainak olcsó, könnyen visszafizethető .kölcsönt irytijt.

Tag lehet mindenki, aki legalább heti 40 fillér befizetésére kötelezi magát.
A/Ündpr! ‘f'O Of annyiszor 100 korona kölcsönt vehet igénybe,

ahányszor negyven fillért hetenként befizet.
Minden 100 kor. kölcsön heti 40 fillérrel visszafizethető, melyben már a kamat is bennfoglaltatik, tehát nem kell

külön kamatot fizetni.
Tagok felvétetnek az intézet helyiségében, Piac-u. 49. sz., a főpostíival szemben, volt

Iparbank palota.
AZ IGAZGATÓSÁG : »<

Dr. Spitz Lipót, Szele György, Fürst Ödön,
ügyvéd, jogtanácsos. ev. ref. lelkész, elnök. . nagykereskedő, alelnök.

VI•öl

Cl

zasEsagaa
JOHNSTON amerikai aratógépgyár.

Bácher Rudolf szab. ekegyár & MelicMr Ferenc szál. vetögépgyár
főraktára és képviselete

RÁHMER SÁNDOR RAL
DEBRECZEN, Piacz-Dlcza 26, (na.qytrafitnövar) és Piacz-Dícza 43, (ezelőtt Weiser-féle gépraktár helyiség).
A Piac-u. 43. sz. a. gápraktárunk kezelésével Láng és Csanádi urakat bíztam meg.

Ajánlja legjobbnak elismert eredeti MELICHÁR páros sorú UNIKUM-DRILL vetőgépelt, szabadalmazott kikötő- 
készülékkel (láncz helyett). — Eredeti BACHER aozélekéit, eltörheteílen aczel ekefejekkel. — Eredeti amerikai 
JOHNSTON kévekötő- és marokrakó-aratógépelt, fűkaszálóit — Tejgazdaságok részére Lanz-féle világhírű

tejfölözö gépelt,

„KINCSEM“ elsőrendű tolóhengeres vetőgépeit, 
kukoriczaszártépő gépeit!

■■■ ■ .■■■■■"-— répavágóit, ezecakavágólt, tengeri morzsolólt, járgányait és egyéb takarmánykészltö gépelt. ~T-~.rrr
--------- MINDEN GÉP PRÓBÁRA IS KIADATIK. .......... ..

Motorok, locomobllok, gözcséplögépek, szerszámok, olaj- és technikai czlkkek állandó raktára.

Willi) göfcateifiRaasai:

■*»-
J2.

WimimiWkUWkUfy.iYMi



debreczen 1907 március 10.
14

azonnal csilla­
pítja a fájdal­
mat, oszlatja 
a daganatot 

és rögtön gyó­
gyítja a sehet, 
anélkül, hogy 
vágni kellene. 

A női

Legjobb a Dr. FORTI-féle

SEBTAPASZ
Még eddig semmiféle tapasz nem érte el 

ennek a jp hatását 1
Forti László 

egyetlen 
gyártmánya.

Rendkívüli 
ryógy- és fáj- 
dalomosilla- 
pitó hatása 

mindennemű

ÍS. űr
biztos, tyukazomre jó eredménynyel alkalmaz- 
tatik. Ára 2 korona, kisebb 1 korona a 
legkisebb 70 fillér. — Kapható a gyárban: 
KÜRTI LÁSZLÓ Budapest, II., Pala-uteza 8. 
és a főraktárban Budapesten: TORUK J. 
gvógytárában, Király-u. 12., valamint Buda­
pesten minden 6s a vidéken a neTeze$®eebb 
gyógy tárakban. — Az eredeti dr FORri-félo 
sebtápasz külső csomagolásán F. L. betűvel 
van lepecsételve és az itt látható védjegy és 
sajátkezű aláírással ellátva. A szer 48171—vJ. 
és 56589—904. sz. a. miniszterileg engedé­
lyeztetett. A számtalan értéktelen és ártalmas 
utánzatok arra indítottak, miszerint az utánzó 
ellen a törvényes lépéseket megtegyem és 
ezek alapján a budapesti büntető kir. járás­
bíróság 1899. június hó 30-án kelt B. XI—2 
számú végzésével a hamisítókat a tapasz 
további készítésétől szigorúan eltiltotta és el­
itélte. FIGYELEM ! Végül figyelmeztetem a 
t. c. közönséget, hogy semmiféle más névvel 
ellátott tapaszt, sem Forti K., sem P orti 
György vagy névtelent el no fogadjanak, mert 
az mind hamisítvány, hanem csakis egyedül 
az eredeti Forti László gyártmányát. De ha 
valaki nekem hamisítványt beküld, azt juta­
lomban részesítem. — Debreozenben kapható :

BALÁZS ÖDÖN, SZILCZ FERENCZ
gyógyszertárában. 654

Cbh., jaj!

4or,

Köhögés, rekedtség és elnyál- 
kásodás ellen gyors és biztos 

hatásúak.

EGGER mellpasztillái,
az étvágyat nem rontják s kitűnő ízűek.

Doboza:
1 és 2 K. Próbadoboz 50 fillér.

Ifiljen!

Megfojt ez az 
átkozott köhögés!!

Fő- ós szétküldés! raktár:

„Nádor“ gyógyszertár
BUDAPEST, VI., Váczi-körut 17.

EGOER mellpasztilla csak­
hamar meggyógyított.

” , 1 kapható : Balázs Ödön, Füleky Pál, Steiner Manó Koczián Dezső,
nPhrPP7PTinP.il Mihalovits Jenő, Muraközy László, Radákovits Géza Géza, Grósz 

^ JUüUlCuáOllüCll, ”ggy Ferenc*, Sziits Ferencz, Tóth Béta gyógyszerészeknél. J2

'SÜSS® ‘"X

Ha köszvényben, reumában, ischiásban 
• O# szenved, — vegyen egy üveg *o*

Dr. FLESCH féle 557
KÖSZVÉNY- SZESZT,
mely csuszt, köszvónyt, reumát, kéz-, láb-, 
hát- és derékfájást, kezek és lábuk gyen­
geségét, fájdalmakat ós daganatokat biz­
tosan gyógyít. Hatása a legrövidebb idő 
alatt észlelhető. Kapható dr. Flech E. M 
„Magyar korona“ gyógyszertárában, Győr, 
Baross-ut 24. sz —Másfél deczilitores üveg 
ára 2 kor. Huzamosabb használatra való 
„Családi“ üveg ára 5 kor., 3 kis vagy 2 
„Családi“ üveg rendelésnél már bérmentve 

— utánvéttel küldjük. ■ —

László Zsigmond
állatorvosi rendelő irodája

nagy és kis állatok részére.
-------Foganatosít helyben és vidéken :

Allatvizsgálatokat, védő­

oltásokat, heréléseket. tu- 
berkulinozási eljárásokat, 
állatbiztosításokat, állat 

állományok rendszeres 

- évi felügyeletét, kosmeti- ^ 

w kai operatiokat. ■̂ w

Alagcső- és gőz-
—téglagyár r~iz -—  ----- — ------------
Homlokzatié ela disztégla, fanon tégla, ék- és kéménytégla, cserépzsindely. horgony ostetö-

Stsfe 8)irti=h0"S: SÄSÄÄ
HsTyilt levél

szegény és gazdag épittetőkhöz egyaránt
a legkitűnőbb tető hnmYos tetóaserép,

melyet1 ^beregszászi^gőztéglagyár eddig még cl nem ért tökéletességben gyárt.
Ez a cserép örök tetőt ad, ki nem fagy es oly szilárd, hogy azon járni lehet.
A vele való fedés nem drágább a közönséges fazsindelyénél es minden vá-

lvogfal elóg erős nekie. ... .. r i i
Az a tetőszók, mely fazsindely ala készült, teljesen megfelel.
A fedőmunkát a gyár távolabb vidéken is elvállalja, ha legalább 300 negy- 

szögméter területről van szó és ez esetben a tetőnek jó minőségéért teljes jótállást vállal.
A cserépnek ára ezrenként Beregszász állomáson waggonba rakva 7~koiona, 

a cserepezési munkával együtt 78 korona, de adogatok és maker nélkül.
Egy négyszögméter tehát kerül körülbelül egy korona oO fillérbe, a cseiepezö

munkájával együtt, de persze szállítási dij nélkül. , , , , , „ ,
Egy Qméter területen 16', db fekszik. A léczezés 30 cm. távolságban eszkozlendő

Egy egész waggonnak a vasúti szállítási dija Debreczenig 53 K.
Eézv waggonba 5400 darab rakható és a gerinczcseróp.
A fazsindely ellenében való előnyeit szükségtelen feszegetni, do a bádog elle­

nében azzal az előnnyel bir, hogy nem veszi fel oly hirtelen a meleget, úgy, hogy a bá­
dogtetőnek a padját semmire sem lehet fölhasználni és a lakóhelyiségek is kiállhatatlan 
melegek nyáron, nemkülönben hidegebbek télen. Amellett a bádog sokkal drágább a 
fekete bádog gyakori festés költségeiről nem is szólva — és javitasa bonyolódott mutet. 

Tűzbiztonság tekintetében a bádogot, mely hirtelen átmelegedik a cserop fölülmúlja.
A tapasztalat bizonyítja, hogy amely helyiségben ez a hornyos cserép egy­

szer alkalmazásba került, onnan a fazsindely ós a bádog teljesen ki van szorítva.,
A gerinczcserépnek darabja 30 fillér, egy folyóméterre kell d darab.
Az üvegcserép bádogablak helyébe 2 kor. 50 fillér. .
Nagyon kérem az intelligensebb t. ez. közönséget, különösen a tálukban a tisz­

telendő urakat, bírákat, jegyzőket, világosítanák föl a szegényebb gazdákat saját érde­
kükben, hogy a cserép nem nehéz, elbírja minden fal kivétel nélkül s alkalmazásával nem 
áll elő az a gyakori eset, hogy tűzvésznél a fél falu pár óra alatt rabja lesz a lángnak.

Tüzeseteknél abban a nagy előnyben részesítem a károsultakat, hogy a cserepet, 
minthogy ilyen alkalmaknál nem rendelkezik a szegényebb sorsú gazda hirteleneben 
készpénzzel, közös jótállásuk mellett szükség szerinti határidőre kapják a rendes bank- 
kamatláb megtérítése mellett. Kiváló tisztelettel 4"t-

KONT MANÓ, alagcső- ós gőztéglagyára BEREGSZÁSZ.
Képviselők, viszontelárusitók kerestetnek, fakereskedők, építési vállalkozók, vagy 

>mri.- vi I építőmesterek személyében.

Debrecen, Csapó-u.
mammm

Az általam leggondosabban összeállított, és 
tekintélyes orvosok által ajánlott és: jónak 

talált vegytiszta

SÖSBORSZESZ,
mely már eddig is igen nagy elterjedtségnek 
örvend, kapható minden füszerüzletben, vala­

mint gyógyszertáramban
Ára ■ egy kis üveBnek 46 kr'
rAÍ Cl . egy nagy üvegnek 90 kr.

Vidéki megrendelések pontosan telj esittetnek
Használati utasítással ellátott könyvecske 

ü9 minden üveggel adatik.

TÓTH BÉLA
gyógyszertara és illatszer raktára 

DEBRECZENBEN, TUza-palota.
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1907 március 10.

tyíodern lakóházak, villák
valamint egyéb

* épilletek tervezését «
és felépítését, művezetést, épületbecs­

lést stb. vállal,

Pavlovits Károly
műépítész 

Qe]breczen, Kossutk-utca 26. sz.

HALA
késztet engem, hogy minden tüdő- és torokbaj ban 
szenvedővel szívesen és díjtalanul közöljem, mily 
módon szabadult most már tanító fiam egy egy­
szerű, olcsó és hatásos termék által hosszadalmas 

•«* szenvedésétől.
H. Baumgartl, Gastwirt in Neudek bei Karlsbad.

Akik magukat fáradtnak és
kimerültöknek érzik, akik 
idegesek és erőtlenek, azok­

nak a 69
Sanatogfen

életkedvet és életerőt ád, 
több, mint 3000 tanár és 
orvos elsőrendű javallása. 
Kapható a gyógyszertárak­
ban és drogueriákban. Bro­
súrát ingyen és bérmentve 

küldenek:
BAUER és Társa

S. W. 48. és a vezérképviselőség 
Brady C. Wien I.

Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

RÉTHY-féle sei1

pemetefű czukorkánál.
Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan 
R^rHY-félét kérjünk, mivel sok haszontalan 

utánzata van.
— 1 doboz 60 fillér. -

Csak RÉTHY-félét fogadjunk el.

1 (Köszvény /1 ellen ezernél több ki­
váló orvos és tanár 

ajánlja és rendeli 
betegeinek a hires 1II

Király-balzsamot
az egész világon ismert legjobb gyógyszert
egy nagy üveg 2 K. Vidékre egy üveg 2 t. 
65 f., 3 üveg 6 k. 65 f. bérraéntve utánvéttel.

Egyedüli készítő
Vrósz Nagy Ferenez

gyógyszerész
Debreczen.

'"IT1 ..
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Premier kerékpárok
elsőrendüek minőségben, utólérhetetlenek árukra 
nézve. Ausztria—Magyaros/.ág egyik legnagyobb 

írvárv. 194

PLEWA
Csak az eredeti

H motorok és 
ppi í locomobilok
szolgáltatják a legolcsóbb és legmegbízha­
tóbb üzemerőt malom és gazdasági célokra. 
Tartósságuk egy emberéletre van kiszámítva. 
Fogyasztás 2—3 fillérnyi nyersolaj, ben­

zin vagy szivógáz lóerő és óránként. 
Árjegyzék és költségvetés ingyen. Kedvező 

fizetési feltételek.

iDZÉn^r
Czim:

H1S
motorspeciaiista 548

Budapest, V., Lipót körút 15. sz.
Krém i dinét piitciu feljegyeiii él megirlui.

Egyedül kapható:

KESZLER A.-nil Debrecen.

PURUS hajregenerator
Kartschmaroff. — Nem hajfesték 111

P
u
R 
U
s 58 í

A hajnalt enditi Ifjúkori eilnét ét fényét 
adja vluzal

KARTSCHMAROFF drogéria °.°m°

a legtökéletesebb kivitelben

kényelmes részletfizetésre
jutányos áron kaphatók:

SZÉNÁSI és KARDOS cégnél
Budapest, VII., Rákóczi-út 86/V.

Kérje nagy képes árjegyzékünket ingyen és bérmentve. 
130

N Egy

KERESKEDŐK ÉS IPAROSOK
■ ■---= Hitelszövetkezete ■■■■•====

Csapó-utca 1. szám. Piac-utca 14. szám, (sarok) H^jdu-ház. 
1907. jánuár hó 1-évcl kezdi meg műkö­
dését. — Minden évtársulat 5 évre alakul. 17

törzsbetét 50 fillér,
Vidéki tagok befizetéseiket bérmentve postai befizetési lepek utján teljesíthetik.
Az eddigi tagok száma 929, kik 6030 törzsbetótet jegyeitek, a mi évi 166,780 korona 

vagyis 783,900 a korona befizetésnek felel meg egy évláraulat tartamára.
Minden törzs betét (60 fillér, — 26 kr.) után ICO korona kölcsön venető fel, mely

60 fillérben benfogláltatik a kamat is, tehát külön kamat nem fizetendő.........................
Betétkönyvek naponta d. e. 9—í2-ig, délután pedig 8— E-ig válthatók szövetkezetünk 

helyiségében.
Dr. Szóllöa Deseö, Kozma Lie aló, Thiessen Arthur,

jogtanácsos. elnöki" I ’iU tigyv- Igazgató.

V ■ .

yft -Wvxj't
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Dija: 10 szóig *0 fillér, minden további szó 
4 fill., vastagabb belükkel szedett szó 6 fin.

Levélbeli tudakozódásokra pontosan válaszo­
lunk, ha a szükséges levélbélyeg beküldetik.

-----  Apró hirdetések előre fizetendők.

János ntczaKiadóhivatalpolitikai napilapbanmm

" — porcellán- vagy bazárszakmából fiatal 
segéd felvétetik Gerendái bazárban Debrecen.

100 itcés veres rézüst van eladó Zsák 
utca 7. szám._______________________ ,_____

Rákőczi-utca 22. számú ház eladó. Érte­
kezhetni Eötvös-utca 4. szám alatt a tulajdo­
nossal. ________________

Ebédlő asztalt, használtat, de jó állapot­
ban levőt keresek azonnali sürgős megvételre. 
Cim a kiadóban.

Egy jó karban levő eredeti Singer varró­
gép olcsó áron eladó. Czim a kiadóhiva­
talban. ___________

Kerestetik: két szoba, előszoba, lehetőleg 
gázvilágitással, irodai ezélra, Piacz-utczán. 
Ajánlatok a kiadóhivatalba kéretnek.

Biczikli acotelin lámpa nagyon olcsón 
eladó. Czim a kiadóhivatalban.

Lakás kerestetik. Két szobás lakás elő­
szobával május 1-re kerestetik. Értekezhetni 
Eötvös-u. 10. sz. a. ________ _____

Gouwérirozást 3 krajcártól kezdve elvállal 
Rózsa Ignátz női felöltő- és kalap-áruháza, 
Debreczen, Kistemplombazár._________58

Jókai
válogatott müvei

1—35 diszkötésben, uj, 
80 forint helyett esek

-4| 45 forint ►
Harmathy

könyvüzletében 62

Füvészkert-utca 14.
Telefon 374.

Tanuló felvétetik.

Harisnyakötő iparvállalat. Harisnyák
kötése és fejelése felvállaltatik. Benyáts Emil­
nél, Debreczen, Tisza-palota _ 64

Eladó ingatlanok. Széchenyi-utcza 50. 
szám és Arany János-utca 59. szám alatt 
fekvő két ház, mintegy 5000 korona bérjöve­
delemmel 60,000 koronáért örökáron eladó. 
A vételárból egyelőre 10,000 korona fizetendő, 
a többi pedig 4 óv alatt 6 százalék kamat 
mellett részletekben is törlcszthotő. — Tócós- 
kert II. járás, 60. szám alatti ház — két 
magas, uj kerítéssel — 2y00 koronáért rész­
letfizetésre is e|adó. — Értekezhetni Arany 
János-utca 59. sz. a. a tulajdouoseal. 214

Villamos világítás,
v illáinliáritók, villamos házi csengők, 
házi és magán telefonok, berendezé­
sek és javítások. Évi jókarban tartási 
bérlet. Szakszerűen és olcsón minden­
féle villamos felszerelési anyagok, 
gyógyászati műszerek és kerékpár 
alkatrészek raktára. Készít és javít 

a legkomplikáltabb munkákat, tan

FÖLDVÁRI L.,
„Debroozeni Első 

Elektrotechnikai vál­
lalat.“ Kossuth-utca 1.

Vessző- és nyirágseprü, cirok- és fanyelű 
izobaseprü legolcsóbban GLÜCK IZIDOR 
fűszer és seprű kiviteli üzletében kapható 
Péterfia-utca 76. Telefon 43. Ugyanott naponta 

Mas tearaj kapható.185

ján és mm]
=I)EBRE€ZKA[, KISIMÍTOM BAZÁR =

Menyasszonyi kelengye 
Női divat szövetek 
Velezek - Selymek

Isiit! ss5eye|$alHs
20 l! Linoleum I!

fi ^armat-Créme
— arczBzépitő és bőrápoló kenőcs, ^zz 

mely tejesen ártalmatlan és 
sem higanyt, sem olmot nem 
tartalmaz, a legrövidebb idő 

alatt megszüntet mindenféle 
szeplét, májfoltot, pattanást, bőr­
atkát, (mitesser) s bőrbajokat. 
Kisimítja a ránezosodni kezdő 

arezbőrt s azt fehéré, üdévé 
teszi. — Legjobb óvszer a szél 
és a nap befolyása ellen az 
arezra. Nem zsíroz, tehát nappal 
is használható. Hatása gyors és 

biztos.
Egy tégely Harmat-Créme 1K.

Készltóheiy s főraktár
Mihalovics Jenő gyógy tára

Debreczen, Főpiac 31., 
városházzal szemben. 2

KOL
VUm

r^s.u»t

Hez-v*Ax uw»*

Telefon

„Vigyázni ezen

bejegyzett

védj egyre u

„Vigyázni ezen 

bejegyzett

védj eg y re.“

ÓDÓ
vézna, gyenge, a fejlődésben visszamaradt gyermekük érdekében emlékezzenek az

EGGER-EMULSIŐ RA,
mely szer orvosi szakvélemény alapján, hivatva van a kisdedek élet- és fejlődéskepes- 

ségét teljes mérvben helyreállítani.
------- A NÁDOR GYÓGYSZERTÁR Budapest, VI., Váci-körűt 17-lk szám. =
bárkinek küld egy ingyenes bróbát 30 fillér előzetes beküldése ellenében (csomalolás

és portóért). 492
■ ■■■•■ Egy eredeti nagy üveg EGGER-EMULSIÓ 2 korona. =====

v.uhutA Uehr.Mnhsn: Bálán Ödön. Fülely Pál, L. Kovács Káder. Koctlán Deisó, Mlhalovits Jenő, MurzMey 
László, Eadákovits Oéiá, Qróat Hagy Ferenc, Stiltci Ferenc, 86th Béla győgjaieresreknél. =====

pályázati hirdetmény.
Gróf Károlyi Imre ur bályoki uradalmában, vasúti állomástól

1—2 kilométer távolságra, eladásra bocsáttat!k circa

2000 tömörköbmétert
kitevő, elsőrendű minőségű, lábon álló, tölgy fatömeg. Törzsek átlagos 
vastagsága 30—45 centiméter. írásbeli ajánlatok és ezzel egyidejűleg a 
a megajánlott összeg 5 %-a bánatpénzül az uradalmi főintézőséghez 
Bályokra, legkésőbb március hó 25-én, délután 3 óráig adandók be. 
Ugyanott megtekinthetők a pályázati feltételek, valamint az eladás tárgyát 
képező tölgyfa törzsek is.

Elkésve érkezett ajánlatok figyelembe nem vétetnek.
Az uradalom az ajánlattevők között szabadon választhat és az eladási 

jogot magának fenttartja.

221
Bályoki uradalom főintézősége.

Nyomatott Debreoeen arab. kir. váróé könyvnyomda vállalatánál


